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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 158 
 

FECHA:  OCTUBRE 29 DE 2018 
HORA:  08:04 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
 Muy buenos días. 
 
Tenga la bondad señor Secretario de leer el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA 
MORENO  
 
29 de OCTUBRE  de 2018. 
 
Hora: 08:04 minutos. 
 
El siguiente es el orden el día. 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
2. ADOPCIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA CORRESPONDIENTE AL DÍA 27 

DE OCTUBRE  DE 2018. 
3. INTERVENCION DEL DOCTOR CARLOS ANDRES MUÑOZ PACHECO 

SECRETARIO DE DEPORTES Y RECREACION Y SU EQUIPO DE 
TRABAJO TEMA: INFORME DE GESTION AÑO 2018. 

4. COMUNICACIONES 
5. PROPOSICIONES  
6. ASUNTOS VARIOS 
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Está leído el orden del día señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Tenga la bondad de verificar el quórum señor secretario. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA 
MORENO  
 
Honorable Concejal: 
 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ           Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                 Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ            Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                              
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                        Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO         Presente 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO        
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                   Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO         
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO               
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE             Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                        Presente 
NUBIA ESTELLA SÚAREZ  CARO                      
JESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA  
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO             Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                        
 
   
Señor Presidente hay quórum suficiente para deliberar y para decidir. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
En consideración en el orden del día, se abre la discusión, anuncio que va a 
cerrarse, queda cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA 
MORENO  
 
Si Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Le damos desarrollo al orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA 
MORENO  
 
2. ADOPCIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA CORRESPONDIENTE AL DÍA 27 DE 
OCTUBRE DE 2018. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
En consideración la adopción del acta correspondiente al día de ayer  27 de 
octubre 2018, se abre la discusión,  anuncio que va a cerrarse, queda cerrada,  
¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA  
MORENO  
 
Ha sido aprobada señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA  
MORENO  
 
3. INTERVENCION DEL DOCTOR CARLOS ANDRES MUÑOZ PACHECO 
SECRETARIO DE DEPORTES Y RECREACION Y SU EQUIPO DE TRABAJO 
TEMA: INFORME DE GESTION AÑO 2018. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ. 
 
Queremos darle la más cordial bienvenida al doctor Carlos Andrés muñoz, a todo 
su equipo de trabajo de la secretaría de deportes, invitar a Eduardo y a los demás 
compañeros que se encuentra en la parte posterior hacer uso de sus respectivos 
puestos como invitados en el día de hoy, agradecerles que estén con nosotros en 
la mañana de hoy, doctor Carlos Andrés usted conoce la dinámica es la 
presentación, posterior mente las preguntas o inquietudes de los honorables 
Concejales y posteriormente las respuestas de parte de ustedes. De nuevo 
bienvenidos y tienen ustedes el uso de la palabra.  
 
TIENE EL USO DE LA PALABRA EL DOCTOR CARLOS ANDRES MUÑOZ 
PACHECO SECRETARIO DE DEPORTES Y RECREACION Y SU EQUIPO DE 
TRABAJO. 
 
Muy buenos días señor presidente, a todos y cada uno de los Concejales 
presentes, a mi equipo de trabajo y demás funcionarios de la administración 
Municipal y demás personas que nos acompañan en el recinto, de nuevo es un 
placer poder estar aquí con ustedes rindiendo este informe de gestión del año 
2018, para lo cual trataré de ser lo más concreto y llevarlo a indicadores de 
gestión que es lo que procuramos, antes de dar inicio quiero dar una fe de errata 
en el informe que nosotros enviamos, tuvimos una información del presupuesto de 
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4,370 millones realmente son 4,570 millones en el transcurso de la exposición les 
explicaré dónde está ese recurso. 
 
Informe 2018 de enero a septiembre de este año secretaría deportes y recreación: 
la secretaría deportes y recreación cuenta dentro de su plan de desarrollo, para 
que nos vamos en orden e hilando, con 4 programas, 9 proyectos y 21 actividades 
eso es la secretaría deportes 4 programas, 9 proyectos y 21 actividades, de ahí es 
donde se desprende todo el apoyo logístico, financiero y todo el desarrollo de la 
secretaría deportes y recreación, Sigue Horacio. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR HORACIO EQUIPO DE TRABAJO 
SECRETARIA DE DEPORTES Y RECREACION. 
 
El presupuesto para este año es de 4,570.767.320 pesos como presupuesto 
asignado y tenemos el 96% de este presupuesto asignado comprometido, 
entiéndase comprometido si bien ya está contratado tenemos las disponibilidades 
vamos en un 96% de la ejecución de este mismo presupuesto en lo que llevamos 
a lo corrido del 2018. 
 
Iniciamos entonces con el primer proyecto que es actividad física con estilos de 
vida saludable, en este proyecto contamos con un presupuesto de 480 millones de 
pesos para las siguientes actividades:  
Fiesta aeróbica: atendidos una población de 3,311 muy importante resaltar que en 
este año se ha ampliado la atención de fiesta aeróbica llevando ya a 58 placas 
óigame bien Concejales 58 placas, donde se están dictando todo este tipo de 
desarrollo de actividades de la fiesta aeróbica, una vereda y ampliamos este 
servicio a hidroaeróbicos, martes y jueves, sábados y domingo en los parques 
especialmente Gran Avenida, Goretti y la unidad Tulio Ospina. Tenemos la 
actividad de caminadas son 11, 10 caminadas que se realizan, 10 caminas que 
realizamos al año, una mensual, con unos resultados extraordinarios pasamos de 
tener un grupo de caminantes del año 2015 - 2016, de 25, 30, 40 personas y ya 
hoy estamos en 120 personas, el día de ayer fue la caminada del mes Santa Fe 
de Antioquia, San Jerónimo con 128 personas caminantes apoyados por la 
secretaría de deportes, tenemos población en situación de discapacidad una, un 
proyecto una actividad, que como el concejal Bladimir lo manifestaba en varias de 
sus intervenciones cada vez que teníamos presencia acá, este año lo reactivamos, 
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lo realizamos y tuvimos unos festivales en el marco de la semana del deporte 
donde se atendieron 443 usuarios y en el festival 350 personas atendidas en estos 
festivales y con una muy buena noticia que absolutamente todos los, las 
actividades que estamos desarrollando están con un enfoque diferencial para este 
tipo de población.  Ciclovía el programa continúa el programa se desarrolla los 
días martes, jueves, domingos y días de fiesta, es un programa pionero en el área 
metropolitana donde atendemos una gran cantidad de población y tenemos una 
población atendida en el programa ciclovía de 7,837 habitantes en el programa, 
para un total de usuarios de este proyecto de 12,068 personas entonces como 
ustedes pueden ver la relación entre, pásame el presupuesto, entre el presupuesto 
que son 480 millones de pesos, respecto a la población atendida para un total de 
12068 personas, ahí podemos ir mirando presupuesto versus población atendida y 
sacando los indicadores respectivos. 
 
Vamos para el segundo proyecto: proyecto deporte y recreación comunitaria, este 
es uno de los proyectos de mayor envergadura con un presupuesto de 1,320 
millones de pesos y tenemos varias actividades. La primera actividad es 
vacaciones creativas: nosotros realizamos vacaciones creativas, para que ustedes 
lo tengan presente señores Concejales en el mes de junio en el período de las 
vacaciones de los jóvenes en junio, diciembre; este año en el mes de octubre en la 
semana de receso implementamos también el proyecto de vacaciones creativas, 
tenemos una participación de 465 jóvenes atendidos en diferentes grupos de 
diferentes comunas y barrios de nuestra ciudad y se recrearon 4658 niños que 
además están registrados, no solamente en fotografía, sino en los informes al 
respecto de este programa.  La ludoteca: un programa que no se desarrollaba y lo 
retomamos este año, con gestión se logró con Indeportes Antioquia poder retomar 
unos inflables, una piscinas de pelotas y una implementación para la ludoteca, se 
reactivó el programa de ludoteca, está funcionando en el en el complejo deportivo 
Tulio Ospina los domingos, atención totalmente gratuita para nuestros niños y 
niñas del Municipio de Bello, a la fecha llevamos 2859 niños atendidos en el 
programa ludoteca. Centro de iniciación: es un programa, una actividad bastante 
importante, cuando hablamos de centro de iniciación estamos hablando de 
nuestros niños de entre 4 y 5 años a 12 años para ser proyectados en su iniciación 
deportiva, como proyecto importante para el desarrollo de la actividad física 
tenemos 26 disciplinas en este centro de iniciación y atendemos 591 niños y niñas 
en nuestro centro de iniciación, un centro de iniciación muy fuerte después de 
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Medellín, es el segundo centro de iniciación más fuerte del área metropolitana 
quizás de Antioquia 591 niños atendidos en 26 disciplinas.  Juegos Municipales: 
aquí quiero resaltar señores Concejales, unos juegos municipales que vienen 
desde el año anterior, continúan tenemos una población atendida de 2058 
deportistas, pero qué es lo que se rescata aquí, son 2058 deportistas no de alto 
rendimiento, son 2058 habitantes del Municipio de Bello como los conocemos 
nosotros de todo tipo en disciplinas de conjunto y aquí es donde encontramos 
nosotros estos torneos, en los juegos municipales donde están los y lo digo con 
todo respeto donde puede atender, atenderse toda la población de diferentes 
edades desde juvenil, pre juveniles hasta adulto rodillones en estos juegos 
municipales, terminan en el mes de noviembre ya está proyectado todo el 
presupuesto y son los juegos municipales del norte y del área metropolitana más 
grande que actualmente se viene desarrollando en un Municipio. Festivales 
deportivos: tenemos 2,465 niños atendidos en estos festivales deportivos y 
hacemos énfasis en estos festivales en dos: uno tiene que ver con la baby fútbol 
anteriormente conocido como la Pony fútbol, hay que tener en cuenta que la pony 
o la corporación los Paisitas se separó de la empresa patrocinadora y por eso hay 
dos eventos de este tipo, la pony y la baby el municipio de Bello va a participar o 
está participando en los dos torneos tanto la pony como la baby fútbol y el festival 
deportivo mundialito, el cual este año fue apoyado en su sexta versión, llevamos 
ya 20 años y agradecerle y reconocer al club deportivo Luis Carlos Hernández 
quién ha liderado este proceso y este año la secretaría de deportes en toda la 
historia que se ha apoyado este festival, es el año donde más recursos tanto 
económicos, como logísticos se le ha brindado a este gran, gran, gran festival 
deportivo, para un total de usuarios de 13276 niños y niñas y jóvenes atendidos en 
este proyecto.  Vamos para el tercer proyecto que es juegos del sector educativo: 
200 millones de pesos, aquí quiero resaltar, estamos hablando, cuando hablamos 
de sector educativo hay que entender que es una sumatoria de muchas cosas, 
pero específicamente de juegos, juegos del sector educativo se compone de tres 
líneas, como son: juegos intercolegiados, escolares y juegos del magisterio, cada 
uno de estos juegos tiene unas fases, unas fases municipales, unas fases 
metropolitanas y unas fases a nivel departamental y unas fases nacionales, si 
hablamos de 200 millones de pesos para cumplir estos tres juegos, con esto les 
digo que estamos cumpliendo sólo la primera o segunda fase de uno de esos 
juegos, por gestión, por esa es la palabra por tesón de nuestros deportistas y de 
los educadores hemos sacado estos juegos del sector educativo adelante, 
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realmente el presupuesto para estos juegos oscilan entre 800 y 900 millones de 
pesos para cumplir las tres fases, entenderán entonces y yo tengo que ser claro, 
ustedes seguramente han recibido muchas inquietudes por parte de los 
educadores y niños frente a estos juegos del sector educativo, es la verdad, pero 
es el presupuesto con el que contamos y de esa manera es el reflejo y la atención 
que estamos teniendo con nuestros deportistas en los juegos del sector educativo, 
resaltamos que el municipio de Bello se presentó ante Indeportes Antioquia para 
ser la sede de una de las finales de estos juegos y fuimos elegidos, el Municipio 
de Bello le dieron el espaldarazo por parte del gobierno departamental y 
atendemos 85 delegaciones del departamento de Antioquia con más de 3000 
deportistas que estuvieron en el Municipio de Bello, agradecerle a la secretaría de 
educación y a todos sus funcionarios quienes nos apoyaron, pero de resaltar qué 
Bello fue sede de juegos del sector educativo no se presentaba hace más de 10 
años ese tipo de situaciones y de aceptaciones por parte del Gobierno 
Departamental en un Municipio del área metropolitana, total de usuarios 4317 
niños de educandos que fueron atendidos en este proyecto. 
 
Continuamos con el proyecto proceso de altos logros, ahí es donde ustedes 
señores Concejales en la presentación que tienen les da 363 millones de pesos 
realmente son 563 millones de pesos, cuando hablamos de altos logros son todo 
el proceso que la secretaría proyecta para la participación y la conformación de las 
elecciones del Municipio de Bello ante las demás entidades y eventos deportivos 
de alta competencia, tenemos entonces el presupuesto de 563 millones de pesos 
581,649 y en las siguientes actividades: preparación a deportistas, representación 
a nivel municipal, departamental y nacional 578, si hacemos la relación ustedes 
pueden ver qué respecto al deporte comunitario, al proceso de altos logros pues 
es menos la atención, porque cuando hablamos de altos logros ya son estos 
jóvenes que pasan de procesos de sector educativo o deporte comunitario a 
conformación de selecciones y clubes que van a participar en diferentes torneos 
de alta competencia entre ellos los juegos departamentales, total usuarios 578 
deportistas de alto rendimiento, esto es una cifra bastante considerable, 
importante 578 deportistas de alto rendimiento que tiene hoy el Municipio de Bello, 
cantera para ligas del deporte y seleccionados de Colombia 578 deportistas muy 
alto, realizamos este año la clásica Marco Fidel Suárez con una participación de 
160 deportistas, en total usuarios de 768 usuarios de los clubes y aficionados del 
deporte o de esta disciplina de, el ciclismo; una clásica que fue bastante exitosa se 
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descentralizo, cuando me refiero a descentralizado no es a llevarla a las demás 
regiones del departamento de Antioquia sino que este año lo que quisimos fue 
llevarla a los barrios y nada ganábamos nosotros con tirar unas etapas por la 
autopista o por la regional cerrar la regional donde nadie pudiera ver a sus ciclistas 
y este tipo de disciplina y tuvimos unas etapas maravillosas, una primera etapa 
contrarreloj que subió a la comuna número 2 y 1 del Municipio de Bello sector 
París, donde el compromiso de la comunidad fue maravilloso, muy dura pero con 
grandes, grandes resultados, no solamente deportivos sino comunitarios y el resto 
de etapas todas se desarrollaron dentro del Municipio de Bello, no salió, 
esperamos y aspiramos nosotros con la clásica de Marco Fidel Suárez para el 
próximo año inscribirla ante la USA y eso es una gestión que tiene un costo 
aproximadamente de 50 millones de pesos, pero que traería corredores a nivel 
internacional, que dan puntaje a nivel internacional y eso hace que esta carrera o 
esta clásica sea llamativa, para la participación de ciclistas a nivel internacional en 
nuestro Municipio. 
 
Proyecto acompañamiento deportistas, clubes deportivos, corporaciones y 
asociaciones del deporte: presupuesto 350,000,000 millones de pesos, para que 
tengan idea el Municipio de Bello cuenta aproximadamente con unos 115 clubes 
deportivos, 115 clubes deportivos los cuales se apoyarían con este recurso 
adicional a las corporaciones y cualquier tipo de organización incluyendo juntas de 
acción comunal que requieran del apoyo para llevar actividades deportivas y 
recreativas a sus comunidades, el presupuesto es de $350,000.000 y hemos 
tenido entonces estos 350 millones de pesos en el desarrollo de actividades que 
están plasmadas en el informe que en detalle tendrán ustedes en su escritorio. 
 
Proyecto atención especializada para altos logros deportivos y recreativos: 286 
millones de pesos, atención por parte del equipo de profesionales a 509 personas 
en fisioterapia, muy importante resaltar que tenemos un espacio de fisioterapia 
con profesionales a Eduardo que se encuentra aquí en el recinto darle el saludo, 
donde atendemos nuestros deportistas que tanto requieren de esa actividad y un 
proceso de capacitación donde hemos atendido 465 jóvenes y diría yo 
profesionales del deporte, el deporte no se debe de ver sólo como una 
organización de un evento, tenemos que llevar a las personas que están alrededor 
del mismo a procesos de capacitación, suele suceder que no se atienden las 
capacitaciones o no sé planean capacitaciones y estamos hablando 
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capacitaciones de todo tipo, administración deportiva, atención fisioterapia todo 
tipo desarrollo de actividades que hay alrededor que nunca se habían tenido en 
cuenta y que ahora este año le estamos dando bastante énfasis y fortaleza, 
llevamos 465 personas capacitadas y certificadas en diferentes temas del deporte 
y la recreación.  
 
Operación logística: entiéndase operación logística en cuanto al mantenimiento de 
escenarios deportivos, es muy importante resaltar y que ustedes tengan claridad 
qué es mantenimiento de escenarios deportivos, el mantenimiento se refiere a 
mantenimiento correctivo y mantenimiento preventivo, pero hoy los escenarios la 
gran mayoría que son más de 100 escenarios que tiene o conecta el Municipio de 
Bello están para ser atendidos, prácticamente en reconstrucción, hablar de un 
mantenimiento preventivo o correctivo, pues en las condiciones en las que están 
los escenarios es bastante complejo, estos 240,000.000 de pesos de presupuesto 
se nos van para la contratación del personal que hace un mantenimiento muy 
básico, muy mínimo como es el de poda de Grama, limpieza de canoas, 
organización y pequeñas pinturas, pero lo que tiene que ver con ese 
mantenimiento y esa corrección pues de recurso ustedes bien lo saben tenemos 
1,300.000.000 millones de pesos, los cuales fueron ya desarrollados en 
escenarios deportivos que fueron intervenidos, como fueron el del sector de la 
Maruchenga en la comuna número uno, Niquía caño del burro, tenemos barrio 
central que hoy a las 3 de la tarde será inaugurado con el proceso del proyecto 
comunitario de la Mancha amarilla, en la unidad deportiva Tulio Ospina se atendió 
las fútbol 5, la fútbol 8, la auxiliar, los gimnasios al aire libre y los parques 
infantiles, 1300 millones de pesos que puede sonar a bastante dinero pero es 
nada, porque los escenarios deportivos del Municipio de Bello constantemente 
están en uso a diferencia de otro tipo de escenarios del país o de edificaciones, 
los escenarios deportivos del Municipio de Bello en especial tienen dificultades no 
por el mal uso, sino por el perdón, por el desuso sino por el uso y estamos 
hablando desde las 4:00 o 4:30 de la mañana hasta las 11 de la noche que 
apagamos las luces en las unidades deportivas y si ustedes van pues abran unos 
tiempos muertos mediodía, 2 o 3 de la tarde, pero en las horas de la mañana y 
después de las 3 de la tarde hasta las 11 de la noche están los escenarios 
deportivos full, completamente abarrotados de personas y por eso este tipo de 
situación de mantenimiento de los escenarios pues vamos a estar alcanzados, yo 
en el tema del mantenimiento de escenarios se firmó un decreto hace un mes en 
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el cual se establecen unas tarifas, pero para el próximo año vamos a tener que 
volvernos serios con respecto al mantenimiento de los escenarios deportivos y a la 
reglamentación de los escenarios deportivos, porque para nadie es desconocido 
que muchos de los clubes deportivos, hacen uso de los mismos y poco se 
manifiestan en el tema del mantenimiento, si bien es nuestra responsabilidad 
como Municipio, como secretaría de deportes y la comunidad podrá decir, bueno 
pagamos impuestos para ello, pero hay que entender que los clubes deportivos 
son entidades sin ánimo de lucro de carácter privado con reconocimiento 
deportivo, que hacen uso de estos escenarios y que de unas figuras que ellos 
echan mano pues tienen unos recursos y poco o nada se ve revertido en el 
mantenimiento de estos escenarios deportivos, es una invitación y una 
observación que yo hago para que el Honorable Consejo tenga en cuenta y 
estudiemos esa posibilidad de que se hagan unos cobros a los clubes deportivos 
en en el uso de los escenarios. 
 
Se han realizado las gestiones para el diseño y construcción de escenarios 
deportivos, los últimos dos proyectos que presentamos ante indeportes Antioquia 
antes de que saliera el director de indeportes Antioquia el señor gerente, el doctor 
Elejalde fueron los proyectos del barrio Mesa y del barrio el Cairo por 500,000.000 
de pesos, un compromiso que era por 750,000.000 de peso sin embargo fueron 
corregidos y se presentaron estos proyectos por 500,000.000 millones de pesos 
para la construcción de la cubierta y el mejoramiento de la placa de estos dos 
escenarios, fueron los dos últimos proyectos que se han presentado aunque 
llevamos a lo corrido de mi gestión en este año y medio 4 - 5 proyectos 
presentados y gestionados. Deportistas apoyados: quiero hacer mención aquí a 
cada uno de ellos a Keila Vázquez a Lorena Arias, Valentina Zapata todas de las 
disciplinas de artes marciales quienes han salido a representar al Municipio de 
Bello a nivel internacional en las diferentes selecciones Colombia o de ligas; y qué 
bueno con unos excelentes resultados, Hernán David Amaya también Jorge Lina 
Arboleda señor Concejal se ha apoyado a Jorge Lina, tuvimos una dificultad en 
cuanto a la participación de ella en el mundial de atletismo, pero más adelante le 
explicaré que ocurre. Bello Real Antioquia y Alianza Platanera como dos equipos 
que están hoy jugando, actuales campeones que representan a Colombia en la 
Copa Libertadores, tenemos estos dos grandes equipos y que están siendo 
apoyados, tenemos también el Campeonato Nacional de fútbol americano 
recordemos que el municipio de Bello es la sede de la selección de fútbol 
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americano, este año logramos esa gestión y la selección Colombia de futbol 
americano como una alternativa una disciplina alternativa llega el municipio de 
Bello y la selección Cóndores está en el municipio de Bello como sede, hemos 
apoyado algunos eventos, aquí quiero hacer mención de algunos: tuvimos una 
exposición equina grado A copa Antioquia en nuestro complejo deportivo y 
recreativo Tulio Ospina, pero importante resaltar este tipo de eventos, son eventos 
si bien de privados, no son para los privados, son eventos para la comunidad en 
general y este tipo de eventos tuvimos beneficios, primero porque era un evento 
inédito por primera vez se realizaba un evento de esta envergadura en el 
municipio de Bello; y la ASOCABA le pagó al municipio de Bello su respectiva 
alquiler por el espacio, pago se publicó están en el secón dos y para aquellas 
personas que pensaban que nos iban a entregar el escenario en peores 
condiciones como lo entregamos en el momento del alquiler pues muy al contrario, 
el escenario fue entregado en mejores condiciones, porque aparte del pago del 
alquiler en negociación que tuvimos con ellos se comprometieron y así lo 
cumplieron por veeduría nuestra y del equipo de trabajo en temas tan sencillos 
pero que son tan importantes aquí, el techo del coliseo señores Concejales como 
ustedes veían estaba lleno de telarañas, más de 8 años que no se limpiaba el 
techo y hoy tenemos un techo limpio de telarañas y en mallado, se pintó 
absolutamente todo el corredor, la portería principal, se limpiaron las canoas, se 
organizaron algunos baños y canillas que estaban reventadas y se organizó todo 
el ingreso con la pintura y unos puntos de soldadura que le hicieron a las mallas; 
Este es un evento, que no solamente por el beneficio del pago de un alquiler, sino 
un evento que movió la economía de la ciudad, los hoteles, los restaurantes y lo 
más importante la ciudad de Bello fue tenida en cuenta para que personas que 
son amantes y que llevan a este tipo de actividades culturales y recreativas como 
es la equina, de bastante dinero estuvieran en el municipio de Bello tuvimos y tuve 
que entrar en defensa de nuestra ciudad generadora de confianza, para que estas 
personas estuvieran aquí y no solamente fueron vistas por personas de Antioquia 
sino de todo el país y ya incluso están solicitando un campeonato mundial, óigase 
bien un campeonato mundial donde dejaría el municipio de Bello por un 
reconocimiento muy alto, tuvimos el Campeonato Nacional de taekwondo también 
en nuestro municipio de Bello, eventos apoyados la copa Antioquia Down Hill con 
300 deportistas lo realizamos en el cerro Quitasol, tuvimos unos pequeños 
inconvenientes con los organizadores, nosotros apoyamos porque realmente el 
cerro Quitasol es una reserva, debemos de ser prudentes cuidadosos y 
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respetuosos con esta reserva, los muchachos comenzaron hacer una remoción de 
tierra y no habían hecho o no habían informado tanto a la secretaría como a la 
secretaría de Gobierno, tuvimos unos pequeños inconvenientes pero eso se 
subsano el evento salió maravilloso, tanto así que este 3 y 4 de noviembre se 
realizará en el municipio de Bello la copa latinoamericana de Down Hill, 
reconociendo el municipio de Bello como una de las mejores pistas de Down Hill 
de América Latina.  
 
El clásico RCN lo tuvimos después de 14 años, llega a nuestro municipio de Bello 
gestión que se hace con la liga Antioqueña de ciclismo y la organización Ardila 
Lule para que una de las etapas pasará y llegará al municipio de Bello y así fue, 
así ocurrió estuvo el clásico RCN con gran afluencia de público. Semana del 
deporte y la recreación, esta es una actividad que por primera vez se realiza fue 
una planificación que nosotros, como el equipo de trabajo y la secretaría quisimos 
hacer para vincular a la comunidad en su semana de receso escolar a las 
actividades deportivas y recreativas, pero quisimos este año en esa semana del 
deporte resaltar las disciplinas de alternativas, como fueron el ultimeth, bueno 
tantas disciplinas deportivas que los jóvenes hoy de pronto no tienen la alternativa 
en nuestro municipio de Bello y que si la quisiera. Para el 8 de noviembre 
llevaremos a cabo la noche de los mejores, una actividad maravillosa la cual 
busca resaltar todo el mundo del deporte y la recreación, ustedes están 
cordialmente invitados y allá estará y la denominamos la noche de los mejores 
porque se va a hacer una actividad de, no de competencias estos no son los 
premios Grammy ni los premios Oscares, una actividad de resaltar a toda la 
comunidad que está en el mundo del deporte y la recreación, tanto dirigentes, 
deportistas y periodistas, como en la comunidad en general; señores Concejales 
yo quiero hacer mención a varias situaciones, lo primero es que yo llevo, ingrese 
al municipio de Bello en el año 2017 en la secretaría deportes voy a ajustar año, 
ya año y medio larguito, cada secretario tiene un estilo de trabajo y desarrollo de 
actividades claras y concretas y menciono este tipo de situaciones, porque para 
nadie es desconocido lo que encontramos en la secretaría de deportes y hoy 
nuestro estilo de trabajo y la manera de trabajar con este equipo de trabajo es 
partir de una planeación, un desarrollo organizado, respeto por el presupuesto, 
respeto por los entes de control a los cuales hemos atendido con todo el respeto, 
con toda la albura, con toda la altura, hemos atendido a la contraloría municipal, a 
la contraloría general de la nación, a la personería, a la fiscalía, les hemos 
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brindado absolutamente toda la información de manera transparente de manera 
clara y quiero decirles a ustedes señores Concejales, que mientras mi 
administración habido respeto por el presupuesto, habido respeto por los 
contratistas, habido respeto por el cumplimiento de la norma, hemos tenido tres 
contratos por llamarlos así, pero realmente en el año 2017 tuvimos un convenio de 
asociación con FEDELIAN convenio que ya fue auditado por la personería 
municipal que encontró algunos algunas observaciones de forma, pero hay una de 
fondo que yo quiero hacer mención y es que hoy en la asociación de ligas de 
Antioquia no ha entregado los debidos soportes a los costos y gastos 
operacionales, por lo cual ese convenio no se ha podido liquidar lo vamos a 
liquidar de manera unilateral sino me llegan los debidos soportes esta misma 
semana, el segundo convenio fue con CORPUEN haciendo mención al decreto 
092, por primera vez en el área metropolitana se realizó de esa manera, una 
invitación pública además donde participaron entidades y se lo se, se fue asignado 
a la corporación CORPUEN la cual aportó 370 millones de pesos y como consta 
en el informe también fue auditado por la personería y el cual será auditado por la 
contraloría municipal; y este año el presupuesto de la secretaría de deportes ha 
realizado un contrato interadministrativo con la asociación de municipios del Valle 
de San Nicolás “MASORA”  contrato interadministrativo con otra entidad pública 
que genera toda la confianza, la respetabilidad y con la experiencia que se viene 
desarrollando, hago mención a esto porque la secretaría está dispuesta con las 
puertas abiertas para que ustedes como, como veedores de las actividades que 
allí se realizan tienen las puertas abiertas a todos y cada uno, he tenido la 
oportunidad a los que constantemente estamos en comunicación, como al doctor 
al Concejal José Rolando con sus actividades comunitarias y el deporte de las 
disciplinas de taekwondo y karate, al Concejal Luis Carlos Hernández también que 
lo atendemos constantemente, al Concejal Gabriel por todas las actividades de 
desarrollo comunitario y a todos y cada uno siempre le hemos dado y brindado las  
informaciones como son claras y concretas y he hecho mención a esto porque han 
salido algunos rumores que no dejan de ser rumores, pero para la tranquilidad de 
todos, en el año 2017-2018 se vienen y se están realizando las actividades 
contractuales y desarrollo deportivo como están enmarcadas en la ley y como 
debe ser, sin otro en particular a disposición de ustedes para contestar inquietudes 
muchas gracias. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO CESAR 
BLADIMIR SIERRA MARTINEZ   
 
A usted Doctor Carlos Andrés Pacheco, abrimos el espacio para las 
intervenciones de los Honorables Concejales. 
 
Tiene la palabra el Honorable Concejal Gabriel Jaime Giraldo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE. 
 
Gracias señor Presidente. 
 
Un saludo para usted, para la mesa directiva, mis compañeros Concejales, el 
equipo de trabajo de la secretaría deporte y demás personas que nos acompañan 
hoy en el recinto, quiero empezar mi intervención señor Presidente diciendo que 
tengo una preocupación en el tema del presupuesto, el año pasado fue del 1.4 por 
ciento del presupuesto general, este año fue del 0.89 por ciento, o sea rebaja, no 
se señor secretario usted cómo va hacer para seguir de pronto estos programas 
que ha venido desarrollando que tengan continuidad, yo pienso que desde acá 
desde el Consejo no sé, pero pienso que deporte es una entidad la secretaría muy 
importante cómo podemos ayudar, señor secretario le voy a decir y me preocupa 
más un ejemplo, voy poner un ejemplo el parque Goretti,  yo se que no tenemos la 
mayoría del presupuesto, pero eso nosotros somos una ciudad de 600 - 700 - 800 
mil habitantes y un parque de estos no puede estar cerrado y más en esta comuna 
que es una comuna muy grande cierto, que podemos hacer señor secretario y 
señores Concejales, cómo podemos ayudar para que este presupuesto sea de 
pronto un poco más ambicioso, hablando obviamente con hacienda, muy bueno 
de la secretaría de Hacienda apenas empezamos a socializar este presupuesto yo 
sé que nos va a acompañar, pero que ustedes también como secretario estén acá 
cierto, porque ustedes son los dolientes de cada secretaría para que éste parque 
esté abierto de toda la semana, también quiero resaltar el tema de las canchas, de 
pronto aquí algún compañero una vez hace días decía, que nosotros la oposición 
sacábamos sino lo malo, hasta en los medios de comunicación, en los periódicos 
no hoy también le quiero resaltar señor secretario, el que este organizando el tema 
de las canchas, de los escenarios deportivos, porque para nadie era un secreto 
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que estaban deteriorados, no teníamos dónde hacer deporte, hoy le resaltó eso, 
no lo felicito, porque éste es el deber ser cierto, eso es lo que debe hacer el 
secretario pero si se lo resalto, me da tristeza sí que en algunas partes que 
teníamos estas canchas sintéticas quedaron placas, pero averiguando también 
entiendo por qué, porque aquí también había que quitarle el negocio algunos 
personajes que se adueñaban también de las canchas, pero me da tristeza porque 
hay que tener institucionalidad para que esto no pase, por eso hay que tener el 
manejo, pero por lo menos se organizaron que es de resaltar señor secretario, me 
alegra también el tema de FEDELIAN, porque he sido uno de los críticos desde 
que empezamos este periodo con el tema de FEDELIAN, que le ha quedado mal 
al municipio de Bello, no quiero poner el retrovisor, ni voy hablar del ausente, pero 
me alegra que hoy FEDELIAN no esté contratando ya con el municipio, ojalá este 
tema que les falta, lo organicen para que de una vez FEDELIAN desaparezca y 
que a futuro señor secretario, se busque una figura a futuro se busque una figura 
para que estos contratos los puede hacer directamente la secretaría, yo creo que 
se puede buscar una figura jurídica, no sé cómo se hará, pero sé debe hablar con 
los asesores incluso de la alcaldía, la jurídica misma del municipio en donde la 
secretaría pueda tener digámoslo se empodere, porque es que aquí, aquí se paga 
una buena cantidad señores Concejales del contrato que se llevan los que lo tercia 
rizan, entiendo que la ley pues obviamente lo permite o lo exige, pero es 
importante si nosotros nos podemos ahorrar esta plática que harta falta le hace 
pues obviamente al municipio y al deporte, para que la utilizamos en otras cosas 
señor secretario no sé si eso se podrá hacer o no, usted ahorita de pronto ahorita 
me lo, me lo dice. 
 
Bueno ya lo de los presupuestos lo  toqué, bueno tenía también una pregunta 
secretario del tema de la estampilla con el adulto mayor, si todavía la secretaría de  
deportes maneja algo o ya todo lo maneja totalmente la secretaría del adulto 
mayor o ustedes en qué programas los están acompañando y si todavía hay 
movimientos presupuestales de secretaría a secretaría, es una pregunta que qué 
le tenía, bueno ya le dije lo de lo del mantenimiento de los escenarios, el arreglo 
de las canchas, felicitarlo también por el programa equino, porque es que nosotros 
acá siempre estamos diciendo que Bello se está estigmatizando en todas partes y 
que siempre hablan mal de Bello a mí me parece que esta fue una muy buena 
decisión, porque se está hablando bien del municipio, hoy, hoy todavía yo que me 
muevo en este medio, hablan muy bien de Bello y es verdad ya quieren hacer un 
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mundial en este municipio, ya no solamente municipal, departamental ni nacional 
es a nivel mundial y qué le ayudó mucho a la gente de acá de Bello en el tema 
económico, usted ahorita lo dijo y eso es de resaltar, el coliseo no queda en mal 
estado inclusive hubo una póliza creo que por 10,000 millones de pesos, ojala lo 
hubieran dañado, ojala se hubiera  deteriorado el piso para que no lo hubieran 
hecho nuevo ojalá, pero hay había una póliza, por eso le digo no es de felicitarlo, 
es de resaltar el programa que usted lleva y lo que está haciendo hoy en el 
municipio y lo que estoy diciendo hoy no quiere decir que sea la coalición, estoy 
resaltando su trabajo, su trabajo porque también hay que hacerlo, así como he 
sido crítico también debe resaltarlo, así como he hablado en muchas ocasiones 
mal de esta administración, hoy tengo que resaltar esta secretaría que está 
haciendo las cosas bien, porque me gusta el deporte, porque vivo visitando todos 
estos escenarios, entonces hoy lo debo de hacer, vuelvo y les digo señores 
Concejales, sí me preocupa el tema del presupuesto para para el próximo año, 
cómo le podemos ayudar a esta secretaría, porque es que el 0.89 por ciento de 
todo el presupuesto general no es nada, no es nada y este es un programa de los 
que más presupuesto me parece a mí, debe de llevar junto con educación y salud, 
entonces señor secretario desde acá cuenta, desde esta curul con mi apoyo para 
que el presupuesto obviamente hablando con hacienda si se puede alargar un 
poco más lo hagamos y que podemos hacer, vuelvo y le repito con el parque 
Goretti para que no esté cerrado. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO CESAR 
BLADIMIR SIERRA MARTINEZ. 
 
Con mucho gusto Honorable Concejal, algún otro Honorable Concejal. 
 
Sea la oportunidad para pedirles disculpas a los invitados el día de hoy, a toda la 
plenaria en nombre de nuestro presidente que se tuvo que retirar por motivos de 
salud, pero saben que él es muy juicioso fue por obligación que se tuvo que retirar. 
 
Tiene la palabra el Honorable Concejal Manuel Oquendo. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MANUEL ANTONIO 
OQUENDO GIRALDO  
 
Gracias presidente, buenos días a usted, la mesa directiva, los corporados, al 
doctor Carlos Andrés Muñoz secretario de deportes, al personal de la secretaría 
que lo acompaña, a Rafael Cárdenas que la veo por aquí aunque ya renunció, 
pero vi también que su labor allá fue importante y a las demás personas que se 
encuentran en el recinto, yo voy a hacer un comentario corto y es con relación a 
algunas de las cosas que Carlos Andrés menciono en el informe y pocas veces 
encontramos un funcionario que hable de respetar la norma, de respeto por los 
contratos, de respeto por el personal y de respeto a la autoridad, hoy le tengo que 
resaltar que fue valiente al recibir la dependencia, porque pues venía de 
momentos muy duros hace 2 años tal vez, la secretaría de deporte yo creo que no 
era atractiva para ninguna persona que quisiera estar haciendo parte de la 
administración y ver los resultados que hay hoy, lo que recibió en escenarios 
deportivos, lo que recibió en temas administrativos, lo que recibió en cantidad de 
personal que también absorbía el 90% tal vez del presupuesto que tenía era muy 
duro y ver hoy algunos escenarios ya que están en actividad el caso de la 
Maruchenga, en Puerto bello, ver los gimnasios al aire libre que han tenido 
humano, ver los eventos como lo mencionó Gabriel distintos a cosas que no 
estaban a las que estábamos acostumbrados, es tan bien lo que nos permite que 
no nos dé miedo hacerlas, que no nos dé miedo hacerlas, que no hay ningún 
problema que si cobró que no cobró, pues gracias a Dios está la claridad del tema 
en lo que se hizo en esa actividad y la preocupación para mí también es la misma 
que manifiesta Gabriel y seguro todos en todas las dependencias con el tema 
presupuestal, vamos a tener complicaciones el año pasado esperamos mucho de 
la gestión de los funcionarios era la palabra clave dentro de todas las 
presentaciones que hacían y vimos que no fue muy afortunado en muchos, en 
muchos de los casos, ahora veo que hay disciplinas nuevas el tema del ultimate y 
el tema de fútbol americano, el tema del rugby, me parece que también genera 
unos espacios importantes en lo que tiene que ver con la recreación, pero también 
hay una cosa en la que tenemos que tener en cuenta, estamos escasos de 
algunos escenarios caso específico el tema de equino, con los riesgos que usted 
asumió a la hora de montar un evento estos, es también lo que nos tiene que 
poner al frente del tema de solicitar estos espacios a quien, para lo que se viene 
próximamente con el tema de parque a motor, sí necesitamos un espacio de gran 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
  
 

Acta N° 158 del 29  de OCTUBRE  de 2018 19 de … 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

aforo es ahí donde junticos podemos hacer la tarea, porque lo vamos a tener, 
entonces mañana no será en el coliseo de pronto afeitando algunos deportistas en 
temas de microfútbol, baloncesto y otras disciplinas y tenemos un espacio más 
adecuado para cualquier tipo de actividad y que se asuman los riesgos que hay, 
yo sí lo voy a felicitar porque veo que con menos personal, con el poco 
presupuesto, con la identidad digámoslo negativa que tenía la secretaría, sí ha 
hecho labor y eso está reflejado en todos los sectores de la ciudad, entonces yo lo 
felicito y felicito al equipo de trabajo y espero que nosotros también 
correspondiendo a esa tarea o labor que han hecho haya tratemos de aumentar 
ese tema presupuestal en lo que se nos viene en estos próximos días, Gracias 
Señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO CESAR 
BLADIMIR SIERRA MARTINEZ. 
 
Con mucho gusto Honorable Concejal. 
 
Le comunico a la plenaria que el Honorable Concejal Gabriel Jaime Giraldo tiene 
que retirarse del recinto y por lo tanto pide disculpas a los invitados en el día de 
hoy, continuamos con la palabra del Honorable Concejal  José Rolando Serrano 
 
TIENE LA PLABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSE ROLANDO SERRANO 
JARAMILLO. 
 
Gracias Presidente, un saludo para usted, para la mesa directiva, para mis 
compañeros Concejales, al señor secretario de deportes y todo su equipo de 
trabajo, todas las personas que nos están acompañando en esta mañana, he 
secretario sumarme de pronto a las palabras de Gabriel Jaime frente a la 
recuperación de algunos escenarios deportivos a los que definitivamente había 
que ponerles atención que ya se había dicho desde esta curul también y seguimos 
pues todavía con algunos escenarios a los que hay que hacerles una inversión, 
pero hay que reconocer estas iniciativas y vamos en ese proceso de recuperación, 
hay algo muy positivo y lo digo por la cercanía que hay con muchos de los 
funcionarios de la secretaría de deportes y es que se ha logrado bajo su guianza 
como secretario retomar la calma, la tranquilidad y poco a poco la confianza en la 
secretaría de deportes después de todo lo que sucedió y qué es de público 
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conocimiento y como usted lo manifestó en su exposición se han atendido a los 
entes de control como debe ser suministrando toda la información, aclarando 
todas las inquietudes, facilitándole inclusive los espacios, porque entiendo que 
hasta hace poquito yo no sé si todavía usted estaba sin despacho ya está sin 
despacho, porque allá está la contraloría y bueno es el deber ser y eso va 
haciendo que en la dependencia se recupere la confianza desde afuera y al 
interior de la misma, al hablar con muchos de los funcionarios esa es como la 
sensación eso es lo que le van manifestando uno a uno y eso es importante desde 
todo punto de vista para que una dependencia funcione bien. En cuanto a lo del 
presupuesto que también menciona Gabriel y que ya habíamos analizado 
obviamente entre la comisión con los Concejales Luis Carlos Hernández y Bladimir 
Sierra, efectivamente hay una disminución en el presupuesto asignado, estamos 
trabajando con la Secretaría de Hacienda y teniendo muy en cuenta no tanto la 
gestión porque creo que después de estos tres años en cuanto a la gestión de los 
secretarios de algunos de los secretarios, pues cada uno tiene su percepción y 
sabemos quiénes votamos positivamente ese plan de desarrollo que había una 
gran confianza en esa gestión que se podía hacer desde las dependencias y 
quizás en algunas no se ha presentado en otras sí, pero no voy a hacer alusión a 
esa gestión sino a las estrategias que próximamente desde la secretaría de 
Hacienda se van a plantear para fortalecer los ingresos no tributarios y pues 
obviamente como comisión del presupuesto con los ponentes hemos hablado de 
eso en privado, con la Secretaría de Hacienda en el marco de las reuniones que 
se vienen teniendo y hay unas estrategias claras que esperamos que arrojen 
resultados en el transcurso del año 2019, entonces por eso digo que no es tanto la 
gestión como tal, sino estrategias ya muy aterrizadas, muy desde lo técnico y con 
un referente como es el municipio de Medellín que ya viene implementando 
acciones similares con muy buenos resultados, eso es básicamente señor 
secretario creo que son unas cifras acorde a lo que yo personalmente esperaba, 
muy expectante a lo que pase en este 2019 que se avecina porque reiteró esa 
confianza que se ha recuperado en la dependencia pues tiene que continuar y se 
tiene que incrementar y pues esperemos que ahorita en marzo del año entrante en 
el plan de acción podamos estar hablando de unos alivios o de unos paliativos. En 
cuanto al tema presupuestal para lo que usted va a ejecutar durante el año 2019, 
a bueno recojo un poquito también lo que dice Manuel y lo que dijo también 
Gabriel frente a los eventos distintos por ejemplo lo de esta feria equina, el 
montaje fue impresionante, pues yo llegué allá un miércoles y vi una cosa 
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impresionante y hubo muy buenos comentarios y de la comunidad pues caballista 
no y la gente que maneja este cuento, creo que la organización fue muy buena y 
pues lo felicito ahí por el logro frente a la negociación, no de haber solicitado unos 
mejoramientos y qué bueno que se le da claridad desde ya a la corporación de 
que se hizo el contrato de alquiler del espacio con toda la transparencia como 
debe ser, felicitar también a los deportistas hombre es muy grato ver cómo se van 
obteniendo logros a nivel nacional e internacional y lo digo pues por la cercanía 
que tengo ya con las artes marciales aquí en Bello que inclusive me referenciaron 
ahí a Hernán a Valentina y a Lorena cómo taekwondistas, pues son karatecas ahí 
hubo una imprecisión y verlos como van obteniendo logros, nosotros hoy tenemos 
una campeona, la campeona suramericana que es Paula Ruiz campeona 
Sudamericana de kárate con el apoyo de la secretaría de deporte, entonces esto 
son logros importantes; y frente al deporte comunitario particularmente es algo que 
me preocupa un poco puesto que es uno de los rubros a los que se les quitó 
presupuesto, el apoyo al deporte comunitario y yo siempre he sido partidario de 
que hay que equilibrar las cargas entre el apoyo a los deportistas de alto 
rendimiento que dejan en alto el nombre de la ciudad, pero sin descuidar desde 
luego el deporte de base, el deporte de los barrios donde está la comunidad de a 
pie, por lo demás señor secretario nuevamente cómo se le ha reiterado en muchas 
o se lo he dicho en muchas ocasiones, cuenta con el apoyo de este Concejal, de 
esta curul, de lo que podamos hacer para apoyar el mejoramiento de las acciones 
en la secretaría de deporte sabe que cuenta con todo mi respaldo, Muchísimas 
gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO CESAR 
BLADIMIR SIERRA MARTINEZ. 
 
A usted Honorable Concejal. 
 
Tiene la palabra el Honorable Concejal Mauricio Mejía. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE COCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO. 
 
Gracias señor presidente, buenos días a todas las personas que se encuentran en 
el recinto. Señor secretario yo siempre he tenido una duda no sé porque funciona 
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así, si es una norma que obliga a que así funcione o si es porque históricamente 
ha sido así entonces el secretario de turno pues también lo hace, pero yo pienso 
que hay que reevaluarlo, porque eso que digan que hay clubes en Bello sin ánimo 
de lucro yo no creo en eso, porque los clubes a los niños les cobran un dinero 
interesante y eso tenemos que estar atentos a eso, porque es que estos clubes 
utilizan las canchas de nuestra ciudad e incluso tengo entendido que la secretaría 
le da cierto tipo de dotación a los clubes que estén legalizados, con su personería 
jurídica, entonces eso se vuelve muy difícil pues, entonces por qué no revaluar 
esa situación, porque sí muy bien hoy estamos contentos porque estamos 
observando algunas allá en buen estado por ejemplo Puerto Bello, que yo pase 
por allá, que está lo más de bonito hasta cuándo, hasta cuándo se vuelva a dañar 
y otra vez la administración vuelve y por el uso, entonces se hace nuevamente el 
ejercicio del presupuesto para volverle a dar a un privado un bien que es de 
nuestra ciudad supuestamente entre comillas con el beneficio de nuestros niños 
que pertenecen a esos clubes, pero es porque entonces pues yo no entiendo eso, 
yo no entiendo esa dinámica, para mí no sé yo la revaluaría no es una pregunta 
señor secretario para que no me la conteste, no me tiene que contestar, esto no 
es una pregunta, es una reflexión que estoy haciendo, yo si fuera secretario yo  
revaluaría todo eso, porque entonces con esa figura entre comillas de un club que 
utiliza, le damos los utensilios y se llevan el billete, porque que quiere decir sin 
ánimo de lucro: sin ánimo de lucro es que, qué pues, que es sin ánimo de lucro, 
ustedes si creen que es sin ánimo de lucro, cuando un niño tiene que poner 
30,000 40,000 pesos, que incluso los papás hacen el esfuerzo, que incluso les 
cobran para entregarles uniformes que incluso tantas cosas, eso es sin ánimo de 
lucro, entonces yo señor secretario si es una norma en el sentido que es el 
cumplimiento de la misma, pues nosotros tenemos que desde la moralidad pública 
y administrativa, pues tenemos que realizarla, pero si eso es una política que 
históricamente ha sucedido entonces yo la revaluaría, no sé usted o no se la 
administración.  
 
En otro tema que quiero tocar como reflexión y no como pregunta es la parte de 
las vacaciones recreativas, las vacaciones recreativas son un sin número de 
jóvenes talentosos, animados, alegres y felices recibiendo allá en las instalaciones 
un sin número de cosas y luego salen a pedir, porque a mí me ha tocado, para 
poder hacer en su cuadra o en su barrio y replicar eso que de pronto 
históricamente se les ha enseñado y que se les puede seguir en el modelo de 
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educación, de capacitación, etc. Pero dónde queda el acompañamiento final para 
que realmente llegué esas vacaciones recreativas a todos los niños que queremos 
que lleguen, a todos los barrios, incluso la zona rural de nuestra ciudad, entonces 
a mí, si me parece muy importante también cómo hacer una revaluación, porque  
cuando hablan de vacaciones recreativas ustedes pueden hablar de un sin 
número de jóvenes que fueron nuevamente capacitados para que recreen a 
nuestros niños en los barrios haya, pero luego ellos son tratando de buscar con el 
tendero que le dé una gaseosa, unas bombas para hacer esa dinámica, etc. 
Entonces yo pienso que desde la institucionalidad se debe de hacer un apoyo 
también, para que el feliz término de ese programa sea hasta que ellos en sus 
diferentes lugares realicen esa actividad y que con fotografías o con videos 
pueden incluso ustedes juiciosamente venir a decir; y acompañamos por ejemplo 
en París, en la Maruchenga, en Santa Rita etc, etc. En cualquier barrio y yo pienso 
que hasta ahí debería llevarse ese, ese programa de acompañamiento, porque 
cuando los jóvenes están allá en el coliseo en su proceso de capacitación son muy 
contentos, pero cuándo están solos en su barrio tratando de hacer ese ejercicio 
uno los ve más bien como tirados y yo pienso que si se debe hacer pues como 
ese acompañamiento diría yo, porque a mí me ha tocado pues, pues lo hago con 
gusto, patrocinar con cositas, para que los jóvenes al final hagan con los niños la 
parte lúdica que de pronto ustedes le enseñan.   
 
La otra pregunta que qué quiero hacer, pues tampoco es pregunta es qué, pero si 
tenía que hablar, porque yo tenía entendido que desde el área metropolitana se 
había hecho una gestión, para colocar la cancha de San Félix sintética y que la 
administración tenía que dar una disponibilidad presupuestal que tengo entendido 
no dio y que por eso no se ejecutó ese proyecto para haber beneficiado a esta 
zona del área rural que es tan desprotegida, porque aunque se trata de hacer 
incluso desde la infraestructura educativa, desde la infraestructura deportiva o 
algunas otras desde el acompañamiento de la parte rural, nos quedamos 
demasiado cortos y eso si hubiese sido una gran obra de alta gestión, pero que la 
administración no pudo acompañar después de tener ya la gestión realizada en el 
área metropolitana, entonces se quedó esa obra en el tintero.  Lo otro señor 
secretario es que yo pienso que contratar a un tercero para hacer la situación de 
nómina con los contratistas no es a lugar, porque aunque de pronto ahí en esa 
disponibilidad presupuestal, no exista un porcentaje de administración porque es 
nómina, porque nosotros no hacer la contratación con esas personas para de 
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pronto mejorarles no solamente la cantidad del dinero, sino del tiempo, yo no estoy 
de acuerdo que nuestros contratistas sean en Bello contratados 4 meses, luego 
dos, luego terminan con uno y terminan trabajando siete u ocho meses cuando yo 
pienso que el programa mínimo, debe ser de un acompañamiento continuo, 
primero para no ser tan frágil los programas desde el talento humano que nosotros 
contratamos, porque la desmotivación de muchas personas e incluso casi que el 
acompañamiento que estas personas, desde mi pensar en forma respetuosa 
hacen sin que estén con el contrato realizado de 15 días 20 días mientras que les 
formalizan el otro, para no dejar caer el programa, pero también para que de 
pronto si les vuelvan hacer el contratico, entonces pienso que es demasiado 
irrespetuoso para con las personas que nosotros necesitamos como talento 
humano en los diferentes programas y que sería demasiado prudente y de mucha 
altura y de moralidad incluso en la administración pública hacer un contrato de 10 
meses, 11 meses a una persona que lógicamente en esa continuidad del 
programa con sus interventores disponibles a la ejecución de lo que han 
contratado llegue a feliz término y no esa forma que incluso en todas las 
secretarías de despacho de la ciudad lo hacen así de tan irregularmente, eso es 
un tema pues que quiero plantear, lo otro a mí me parece que se debería de 
realizar en la ciudad para tratar de desestresar la ciudad de los límites que existen 
imaginarios en cuando nos referenciamos en nuestra ciudad, esa parte 
comunitaria de un gran campeonato de la ciudad interbarrios o un sin número de 
cosas, pero es que sabe porque no podemos, porque los clubes tienen las 
canchas llenas y los clubes incluso son los que hacen los campeonatos del mismo 
barrio o de algunos barrios que pronto aledañamente lleguen a los campeonatos, 
entonces míreme que si le estoy sosteniendo que las canchas que incluso en 1300 
millones de pesos que usted nos acaba de decir, hace una inversión que así sea 
mínima para la cantidad que se necesita de infraestructura deportiva, de todas 
formas son 1300 millones que son de los bolsillos de los contribuyentes y esa 
plática o esa gestión que usted pudo haber realizado la va a disfrutar realmente 
quién, entonces yo pienso que se debería hacer una revaluación desde algunas 
situaciones para, para yo pienso como Concejal que reevaluaría algunos 
programas, para realmente ser más exitosos y miraría Incluso en esa dinámica 
presupuestal, porque ya nos acaba de llegar el presupuesto, nosotros no 
cambiamos el presupuesto, nosotros aprobamos o no el presupuesto, que luego 
cae sobre nosotros el decir Honorables Concejales miren si nos pueden dar más 
plata, una cosa, a uno le llega bomberos, le llega diferentes secretarías de 
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despacho, pero llegan donde no es, porque nosotros no podemos cambiar eso, 
nosotros aquí solamente es alzar la mano decir sí o no y ya, entonces me gustaría 
que hablé con el señor Alcalde si es posible de que pronto por una directriz de él 
se le ponga una disponibilidad presupuestal interesante, a esa práctica desde el 
impacto social, a esos programas que de pronto no tienen la cobertura porque no 
tienen la economía para hacerlas y a mi parece demasiado interesante porque 
para mí debe ser la razón ser, la razón de esa secretaría es tratar de hacer ese 
ejercicio o al menos una de las razones, hay muchas pero una de esas para mí es 
bien importante, por lo demás usted es un hombre que ha sido pues amable al 
menos conmigo como Concejal cuando lo he necesitado y que me ha atendido al 
menos me ha atendido, pues no me ha ayudado pero me ha tendido, hay que 
hacer esa claridad, pero de todas maneras pues lo atiende a uno y atiende a las 
comunidades que pronto organizadas también van a solicitar, incluso cancelándole 
a la administración la disponibilidad de alguna parte deportiva para ellos poder 
hacer su deporte, pero entonces yo sí creo que yo revaluaría muchas cosas de la 
secretaría, demasiadas, demasiadas porque no se puede volver para terminar, no 
se puede volver con, una vez el amigo Henry Castro qué pasó por acá de control 
interno nos mostró una figurita de que en una jaula habían unos monos y habían 
un racimo de bananos arriba y todo el mono que llegaba nuevo quería ir por un 
banano y los otros no lo bajaban y lo cascaban que porque no se podía coger eso, 
entonces la gente no entendía porque, los monos no entendían porque no podían 
coger los bananos, no es que aquí nunca se han cogido esos bananos, entonces 
va sobre un rigor administrativo, porque cuando llegan eso es lo que siempre se 
ha hecho y yo pienso que al menos los programas que acabe de citar, si tienen 
que reevaluarse para poder garantizarse el éxito y el impacto esperado del que 
nosotros soñamos o al menos yo como Concejal en mi ciudad.  
 
Muchas gracias señor presidente. 
    
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO CESAR 
BLADIMIR SIERRA MARTINEZ. 
 
Con mucho gusto Honorable Concejal, continua con la palabra el Honorable 
Concejal  Octavio Jiménez, pero con su venia nos permite un minuto al Honorable 
Concejal José Serrano  que quiere aclara algo, bien pueda Honorable Concejal 
José Serrano. 
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TIENE LA PLABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSE ROLANDO SERRANO 
JARAMILLO. 
 
Gracias presidente. 
 
Una preguntita que se me escapó que la tenía para el final de la intervención 
señor secretario, era saber si es posible que nos contextualice un poco acerca de 
cómo va el proceso del parque deportes a motor, que hace poco se habló de la 
destinación presupuestal que había hecho la gobernación de Antioquia para el año 
2019, entonces si de pronto tiene la información ahí a la mano de cómo va ese 
proceso, era todo, gracias Presidente, gracias Concejal Octavio. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO CESAR 
BLADIMIR SIERRA MARTINEZ. 
 
A usted Honorable Concejal, bien pueda tome la palabra Honorable Concejal 
Octavio Jiménez. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL. 
 
Muchas gracias señor presidente, Un saludo para usted, para los Honorables 
Concejales, al secretario doctor Pacheco Bienvenido a usted y a todo su equipo de 
trabajo al reciento de la democracia y a todas las personas que nos acompañan 
en el recinto un cordial saludo, secretario yo no quiero dejar pasar esta 
oportunidad y más cuando créame que aquí en este recinto es difícil en todo 
momento, obviamente somos 19 concejales con ideales diferentes, pensamientos 
diferentes y obviamente hacemos lecturas diferentes frente a todo lo que acontece 
en la ciudad y en sus diferentes procesos, hoy hay que, créame que aplaudo 
mucho que hoy estemos como en una misma lectura de lo que hoy está pasando 
con la secretaría de deportes señor secretario, manifestando obviamente, de 
pronto felicitando, por lo menos reconociendo que se viene haciendo un buen 
trabajo, doctor Pacheco poner orden en la casa no es fácil, doctor Pacheco 
cuando usted llega a la secretaría la encuentra con muchas afujías y lo digo con 
mucho respeto, pero con mucha tranquilidad, la encuentra muy desordenada y 
llegar a ordenarla, a organizarla es muy difícil, hoy le digo a usted que esté 
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tranquilo, porque ese compromiso ese sentido de pertenencia, esa 
responsabilidad, ese equipo de trabajo que hoy lo ha acompañado a usted, hacer 
esta tarea de organizar y de recuperar y de, hoy hay algo muy importante doctor 
Pacheco, es que con todo lo que está sucediendo y con este informe que usted 
nos está dando hoy a la junta directiva del municipio por lo menos Octavio 
Jiménez queda tranquilo, porque creo que vamos en un nivel de recuperación muy 
importante, normal que faltan cositas si, como siempre lo vamos a seguir 
manifestando, no nos va a alcanzar con lo que tengamos, con todo lo que 
tengamos no nos va alcanzar, pero que seguimos abonando esfuerzos, trabajando 
en equipo, haciendo gestión y haciendo cosas positivas para que precisamente 
estemos en esos niveles, lo voy a seguir diciendo doctor Pacheco a los secretarios 
y a los funcionarios que sigan llegando con esos niveles de informes a la junta 
directiva del Concejo municipal, hoy tenemos una persona idónea, comprometida, 
responsable con sentido de pertenencia y que hoy  eso lo ve el equipo de trabajo 
lo ve y se pone a ese mismo nivel por exigencia de un secretario, de una cabeza 
visible, que obviamente es la que hace todo este proceso de poderle responder a 
una comunidad con todo lo que se viene realizando, entonces yo no puedo dejar 
pasar este momento doctor Pacheco si de felicitarle claro, de reconocerle todo 
esto que ha 2017 cuando usted coge la secretaría, no dicho por usted, dicho por 
mí, que hoy sí notó la diferencia y el nivel que se le ha dado hoy a la secretaría 
hoy se está hablando bien, obvio, como en las redes, en los medios que hoy se 
convirtieron pues en una herramienta, para obviamente lo de libre expresión 
porque hay una libre expresión y si uno tiene que respetar, pero que hoy yo creo 
que somos más los que estamos viendo que estamos recuperándonos, que lo que 
hoy todavía falta por hacer, entonces si se está notando y por eso déjeme  
felicitarlo doctor Pacheco, qué lástima hombre que en el presupuesto hay una 
diferencia pues más o menos hago yo aquí a la que había a la que se tira hoy de 
535 millones de pesos y obviamente es verdad, me uno a esa parte que hoy no 
podemos cambiar el presupuesto, pero que si también invitar a esta comisión a 
éste a estos ponentes de este proyecto que de verdad es muy difícil doctor 
Pacheco le va a contar compañeros, es que hoy quitarle a una de las líneas del 
presupuesto para colocarle a otras entonces qué hacemos a la que no, no 
podemos hacer eso siquiera, porque en todas ahí la necesidad, en todas ahí la 
necesidad y es más bien entonces un mensaje a los ponentes que son los que van 
a tener el contacto con la administración municipal, con la secretaría de hacienda 
es mirar la posibilidad, obviamente si en el 2019 lo que sí puede suceder es que si 
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el recaudo mejora, si la administración va a proyectar unas acciones que puedan 
fortalecer este proceso doctor Pacheco, que lo pueda fortalecer en todas estas 
necesidades que vamos a tener en diferentes líneas, créame que hoy estamos 
hablando de deportes, pero si miramos el presupuesto créame que miramos que 
hay necesidad y va haber necesidad en muchas partes, yo diría con todo el 
respeto hombre vea para mí los clubes son de suma importancia y también 
aplaudo doctor Pacheco la organización que usted les dio, hoy hubo unas 
exigencias diferentes, habido unas reuniones diferentes, habido una proyección 
diferente a como venía funcionando y también se organizó en materia de clubes 
deportivos usted les marco una línea diferente, pero yo considero Honorables 
Concejales y señor presidente, doctor Pacheco tener mucho cuidado con no ir a 
vulnerar porque créame hay muchas personas de estas que es su fuente de 
ingreso laboral y ellos les toca hacer mucha gestión y le están brindando un 
beneficio a un grupo poblacional muy importante, que son semilleros de niños y de 
jóvenes que hoy están brindando esos espacios también, en conjunto con la 
administración a las familias Bellanitas para sacar estos jóvenes adelante y que 
tengan otras acciones diferentes para hacer en la calle, entonces esto es de 
mucho cuidado que tampoco se vulnere, en materia de que si a bien ellos 
requieren de un aporte de la administración, de reconocerles ese trabajo que 
también vienen haciendo es muy importante y yo sé que usted doctor Pacheco le 
ha dado un manejo importante a eso donde también se maneja unos topes, se 
maneje una línea igual para todos, sin exagerar el beneficio que hoy o el apoyo 
que la administración les esta dando fortaleciendo también el trabajo comunitario, 
el trabajo personal, el trabajo para un bienestar a una comunidad hambrienta que 
ellos también vienen haciendo, entonces yo si lo digo con todo respeto me parece 
que hay que tener mucho cuidado de no ir a vulnerar, porque me parece que son 
unos grupos muy importantes en la parte del deporte; doctor Pacheco Hay que 
seguir proyectando hoy me uno a todo esto con ese evento que usted hizo de 
caballistas, Hay que seguir proyectando al municipio, si usted ya encontró que es 
una buena estrategia y es un buen programa ofrecer nuestro municipio para 
eventos privados con esa transparencia que usted lo hizo excelente, es que decir 
que 8 años uno contando las telarañas, ya no le da uno para contarlas, es verdad 
y no era algo sencillo y era algo costoso y que usted traiga un reporte de que esto 
se superó y que se puso bonito, que hoy también tiene una imagen diferente, que 
se arreglaron algunos servicios de los que tan necesarios son para la comunidad 
que habitamos o visitamos el polideportivo Tulio Ospina que excelente noticia, 
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pero hay que seguir proyectando el municipio en tondos estos deportes que hoy 
permiten eso, un buen comentario, recuperar la imagen, sacar adelante tener otras 
opciones, tener otros espacios, congregar diferentes familias porque mire como 
dejo eso de bien posicionado el municipio, entonces mi reflexión hoy es: qué 
bueno doctor Pacheco seguir ofreciendo el municipio con estos eventos que 
permiten darle una mejor imagen también al municipio y felicitaciones pues 
también por eso. 
 
Doctor Pacheco  vea hay dos cosas para terminar, yo lo he venido manifestando 
en ese micrófono hace ya varios días, usted hoy traernos un informe de gestión 
como el que hoy nos da, con el personal que tuvo, me le quitó el sombrero, porque 
fue mucho rato el que usted estuvo escaso de personal para sacar adelante  
programas, para brindarle a la comunidad y para responderle a una comunidad y a 
una administración por esa función que usted hoy viene realizando, pero debemos 
y es mi deber seguir enviando el mensaje a la administración municipal, hombre 
pongámonos la mano en el corazón con el personal contratista que es tan 
importante, que es el que apoya todo estos programas, que es el que apoya toda 
esta proyección de la Administración teniendo ese nivel tan importante que 
necesitamos, de responderle a una comunidad con lo que le dijimos en un plan de 
desarrollo, porque ellos son muy importantes, entonces tenemos que seguir es 
que esta contratación doctor Pacheco qué bueno que la mantengan vigente todo 
el año si es posible doctor Pacheco, entonces es un mensaje que con mucho 
respeto doctor Pacheco les estoy enviando a la administración municipal y que 
usted ha mostrado su gestión, pero yo creo doctor Pacheco que podemos hacer 
algo más, yo sí quisiera saber en materia de indeportes, en materia de la 
gobernación, en materia del área metropolitana, en materia del gobierno nacional, 
es que doctor Pacheco usted traer  una cifra hoy en un informe de deportistas de 
alto nivel que hoy estamos traspasando fronteras y nos están poniendo a nuestro 
municipio en una imagen importantísima, eso yo creo que ya tiene bastante peso 
para ir a tocar puertas y decir mire lo que estamos haciendo, mire lo que estamos 
haciendo, entonces tendríamos el derecho y tendríamos la frente en alto y 
tendríamos argumentos suficientes para que vamos y toquemos puertas a unas 
instituciones, a unas entidades, a un Gobierno y a los diferentes niveles que le 
acabo de mencionar dónde de verdad podríamos encontrar un mejor apoyo para 
fortalecer precisamente todo esto, porque el plan de desarrollo lo fundamentamos 
y yo quiero ser coherente en mi discurso como lo exprese hace poco, aquí hay 
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que tener la convicción, la fe, la esperanza y la fortaleza de que trabajo en equipo 
obviamente se te multiplica los resultados, porque el divide mucho el trabajo, pero 
en esta semana que colocaban esa frase ahí “pero multiplica los resultados el 
trabajo en equipo” entonces doctor yo creo que tenemos argumentos, tenemos 
resultados, tenemos programas, tenemos un trabajo suficiente para que cuando 
toquemos unas puertas, donde puedan apoyarnos todo esto en materia de deporte 
yo sé que no la van a pensar dos veces en abrir la puerta para seguirnos 
apoyando, doctor Pacheco no, entonces decirle que bueno ojalá siga en ese nivel 
yo creo que usted ya superó la prueba, desearle muchas bendiciones y muchos 
éxitos a usted, a su equipo de trabajo y que sigan en ese nivel, que sigan con ese 
sentido de pertenencia, de responsabilidad y compromiso de seguir acompañando 
esta comunidad Bellanita con resultados tan positivos que es lo que obviamente 
queremos para poderle responder a ellos, siempre desde aquí desde esta curul 
desde este recinto tendrá siempre, puede contar con el apoyo de este humilde 
Concejal en lo que habían pueda servirle a usted a todos equipo de trabajo y 
obviamente en respaldo a la administración.  
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO CESAR 
BLADIMIR SIERRA MARTINEZ. 
 
Con mucho gusto Honorable Concejal. 
 
Tiene la palabra el Honorable Concejal Basiliso Mosquera. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL  BASILISO MOSQUERA 
ÁLVAREZ. 
 
Gracias señor Presidente, un saludo para la mesa, para los corporados que aún 
se encuentran en el recinto, para el doctor Pacheco, los funcionarios de la 
secretaría de deportes, los funcionarios de la administración y el Consejo a Rafael 
qué dejó la secretaría por tengo entendido aspiraciones a Concejo municipio de 
Bello bienvenido Rafa, Pacheco no simplemente quiero en nombre de la población 
afro Bellanita del municipio de Bello darle los agradecimientos por el servicio que 
prestó el escenario parque recreativo Goretti, en nombre de la población afro 
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quiero darle los agradecimientos, dos o tres cositas como recomendación 
sabemos que eso tiene un costo mantener algunos parques abiertos al público en 
semana, pero la verdad que yo pienso que la secretaría debe darse la pela con lo 
del parque Goretti pienso que en ese sector, secretario es muy importante tener 
eso abierto al público, son escasos los recursos pero, pero si usted le da 
mantenimiento a eso la gente conoce que esos, esos, esos escenarios están 
abierto al público en semana, la gente es posible que la gente acceda a eso 
porque eso verdaderamente eso quedó muy, muy, muy bonito eso es una cosa 
que hay que ofrecérsela a la comunidad y darle publicación a eso Pacheco, la 
secretaría de deporte con lo que ha hecho tiene que mantener informada a la 
comunidad e incluso no solamente a ese sector yo sé que si eso la gente conoce 
la gente en vez de coger al parque de las aguas, coger a otro parque recreativo se 
va pal parque Goretti, pero mire que, miré que incluso muchos de nosotros o 
incluso Basiliso estando aquí en la administración municipal, estando aquí en el 
concejo, no conocía la dimensión de ese parque y miré que alrededor, alrededor 
del parque de Goretti mucha gente que vive ahí a tres cuatro, cuadras nos decía 
nosotros que, nosotros no vamos ahí porque nosotros no, eso no, no nos presta, y 
cuando la gente llego allá y nos decían hombre nosotros para donde vamos a ir 
cuando aquí tenemos uno de los mejores escenarios esa piscina para niños, eso 
es excelente, Pacheco pero la gente no conoce eso que hay allá entonces hay que 
difundir más hay que vender más los productos que tenemos, entonces una de 
mis sugerencia es esa, hay que mostrárselo más  a la comunidad, porque mucha 
gente de los que estamos aquí no conocíamos ni tan siquiera pues lo del parque 
Goretti, y lo otro es con lo de esos escenarios que tenemos allá, allá abajo yo sé 
que hay un enredo ahí, eso hace mucho tiempo tiene problemas con ese parque 
Tulio Ospina, que posibilidad hay de que eso también se lo ofrezcamos a la 
comunidad, no se la verdad no se si eso se desenreda o no, pero mire cuando mis 
hijos estaban pequeños esa era la diversión de mis hijos allá los llevábamos, allá 
era que yo llevaba a mis hijos, no había necesidad de irnos al parque norte, al 
parque de las aguas no, allá era donde yo llevaba a mis hijos y eso hoy lo 
tenemos nosotros  casi que abandonado, o sea son cosas que nosotros podemos 
recuperar, son cosas que la administración tiene que darse la pela por la 
comunidad, entonces  de verdad que yo quiero pues agradecerle todo lo que usted 
ha hecho por la ciudad de Bello, por la comunidad, por la población, por la ciudad 
pero quiero que le agregue otras cositas que benefician a la población, que son 
para la comunidad y de verdad que la comunidad se sentiría satisfecha y contenta 
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ver esas realizaciones, ver esas obras que impactan a la ciudad, o sea si ese 
parque  jurídicamente lo organizan y eso se pone al servicio de los  Bellanitas la 
verdad es que no tenemos nosotros que ir a otros escenarios a otros parques, 
porque ahí vemos nosotros que hay un potencial hay ahí unas cosas que 
verdaderamente le pueden servir a la ciudad, entonces esas son mis 
recomendaciones Pacheco y o sea además de que usted lo ha hecho bien, está 
trabajando por la ciudad, está trabajando por los Bellanitas la verdad que 
queríamos pedirle un poquito más en ese sentido, de que así como organizo las 
canchas y como están las cosas se están viendo que a organizando la secretaria 
de educación, le ha dado imagen, de deportes perdón le ha dado imagen a la 
ciudad en ese sentido, porque usted sabe que aquí teníamos un desorden allá 
increíble, pero hoy, hoy se ve la perfección de la secretaria de deportes, se ve que 
ha mejorado, ha cambiado su imagen, hoy cualquiera puede ir allá, hoy la 
secretaria de deportes se puede vender, pero verdaderamente queremos que 
vamos más allá, nuevamente quiero darles los agradecimientos por el servicio 
prestado en nombre de los afros de Bello y verdaderamente agradecerles por lo 
que usted está haciendo por la ciudad, muchísimas gracias y mi Dios le pague. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO CESAR 
BLADIMIR SIERRA MARTINEZ. 
 
Algún otro Concejal. 
 
Tiene la palabra el Concejal Luis Carlos Hernández   
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL  LUIS CARLOS 
HERNÁNDEZ GIRALDO. 
 
Gracias señor Presidente un saludo muy especial para todos los funcionarios de la 
secretaria de deportes, haber algo para, yo si quiero resaltar algo muy importante 
y lo manifestaba secretario con el tema los recursos y si nosotros hacemos historia 
él ha manejado los 4,000 y pico de millones de pesos y como tal al 31 de 
diciembre va a terminar sin déficit, porque si vemos que la secretaría de deporte 
en las anteriores secretarías, es de las secretarías que más déficit ha dejado al 
municipio de Bello en deudas y un ejemplo fue por ejemplo el gerente anterior, 
entonces pienso que se ha hecho un buen manejo de la gerencia y en la parte 
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administrativa yo pienso que va a terminar bien manejados esos recursos, un tema 
que tenemos que estar al tanto todos los Concejales es el tema de FEDELIAN, 
FEDELIAN hoy nos está viendo unos dineros al municipio de Bello nosotros ya le 
cumplimos a FEDELIAN, FEDELIAN está debiendo unos dineros al municipio y 
FEDELIAN tiene unos enredos muy grandes a nivel de examen del departamento, 
ustedes no sé si se enteraron en estos días ya el mismo Concejal de Medellín 
Fernando legal Ojeda también abordo los temas de FEDELIAN y nosotros como 
Consejo también debemos manifestarnos en ese sentido, yo quisiera también que 
el mismo secretario nos manifestara porque entiendo que los dos funcionarios 
salientes, el director de deporte Rafael Cárdenas y Edgar Cardona dejaron un 
documento dirigido también a FEDELIAN donde les exigían a ellos prácticamente 
el cumplimiento de esos recursos para el municipio de Bello, ellos fueron los 
interventores en ese sentido ¿director cierto? entonces es importante que el tema 
de FEDELIAN nosotros también como Consejo le exijamos a ellos que le haga 
entrega de los recursos al municipio de Bello que sea adeuden al día de hoy. En el 
tema de, yo veo que el secretario hoy está muy solo, no se ya renunciaron hace 
15 días los muchachos de deportes, hay funcionarios que fueron retirados ahora 
en la reforma administrativa entonces yo no entiende cómo están haciendo 
ustedes allá para llevar a cabo todo esta cantidad de programas que se trabajan 
allí en deportes, y de verdad pues qué es un aviso para la administración para que 
se puedan llenar urgentemente esas plazas y puedan seguir los programas, 
porque ahora se le viene lo que es departamentales, estamos con en el sonar y 
vienen las finales departamentales, temas de vacaciones creativas, una cantidad 
de programas que se llevan allí, él manifestó el tema también de las finales de los 
torneos municipales y todos los días hay programas diferentes, el tema del 
deporte no para y verdad que se requiere personal humano para que el secretario 
pues pueda llevar a cabo esta actividad, es importante que también se le haga al 
llamado a la administración en este sentido, que la secretaría de deporte requiere 
urgente que sean llenadas las plazas para que pueda continuar cada una de sus 
actividades. A Rafael de verdad desearle mucha suerte usted tiene ese sueño y 
los sueños si se cumplen, cuándo uno quiere llevarlos adelante y eso es un sueño 
suyo de su equipo y téngalo por seguro que aquí desde otra figura vamos a tener 
la oportunidad de servirle más al municipio de Bello, esto es un espacio importante 
y verdad que sea de muchas bendiciones en esta campaña que inicia, ya está en 
campaña, ya salió porque todos los días hay que estar hablando vi que estaba 
bregando a convencer a papi no sé cómo será la, cómo lo va a poder hacer ahí ya 
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no sé si ya habló con él, ya tiene también a Nelly al lado suyo, entonces ese es el 
trabajo diario, diario estar trabajando en este proceso lo mismo para Edgar, Edgar 
Cardona pues de todas maneras para adelante con ese sueño que tienen ustedes 
y de verdad la dinámica que hay en la secretaría es muy diferente y de verdad que 
el ambiente en las oficinas que también hacía mucho tiempo aquí hubo problemas 
en ese sentido y qué resaltó esa actividad, uno analiza acá  que la mayoría de los 
Concejales han hecho un aporte importante en el mismo manejo que se está 
dando en la secretaría, entonces de verdad que no me quería quedar callado pero 
verdad que también las cosas que uno siente y percibe esta de secretaría hay que 
decirlas acá también por este micrófono que es la oportunidad para Resaltar las 
cosas buenas, Muchas gracias presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO CESAR 
BLADIMIR SIERRA MARTINEZ. 
  
Con mucho gusto Honorable Concejal. 
 
Algún otro Honorable Concejal. 
 
Bueno secretario, por parte mía con la venia de la plenaria tengo que expresarle 
obviamente y reconocerle el compromiso a usted y a su equipo de trabajo en este 
periodo fiscal, con el tema de discapacidad logramos como usted bien en su 
informe lo demostró reactivar el tema de, si bien no los juegos porque si hay que 
reconocer pues que ese tema en esa línea se perdió pero volvemos a arrancar de 
cero con el tema para la población  de discapacidad donde le damos una 
participación no solo a las instituciones a unos participantes, particulares que 
llamamos si no a sus familias, créame que esto tiene un impacto muy, muy 
positivo y bueno esperamos que sea el inicio de algo bien importante para no 
volver a  frenarlos de la misma forma, desde el concepto de inclusión en esa 
misma línea el hecho de tener los cinco compañeros en situación de discapacidad 
o con discapacidad física en la ciclovía siendo parte de  la estructura de 
contratistas del municipio es bien importante, sabemos de, del compromiso de 
ellos para con nuestra población demostrar que productivos si podemos ser y que 
nos abran las puertas a mucho más personal posible  para contratar de nuestra 
población y dar un paso, un paso más a ese gran sueño que tenemos, que con el 
compromiso de usted y su secretaría articulada con la secretaria de salud 
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demostrando que cuando se unen fuerzas si se puede cumplir objetivos y ese en 
el sueño de tener el total de del centro de atención integral para población en 
situación de discapacidad y cuando digo a dar un paso, es un paso adelante en 
ese sueño es porque yo creo que ya este mes de noviembre a más tardar mitad 
de diciembre estaremos inaugurando las instalaciones, las instalaciones del 
gimnasio para población en situación de discapacidad qué es insisto es un paso 
que se da en este gran sueño, obviamente nos falta mucho por hacer en términos 
de la atención a nuestra población en situación de discapacidad, pero dentro de 
las posibilidades estas tres actividades en este año de alguna forma recuperan o 
se proyectan a recuperar la confianza de nuestra población y a volver a coger una 
línea importante o un empuje importante en esta línea. El reconocimiento total 
para usted y su equipo con este proceso y dejarle varias reflexiones, si tiene la 
información de pronto contestárnosla y si no de todas maneras a manera de 
reflexión, ahí hay muchas dudas todavía hay mucha especulación referente en 
términos de los escenarios deportivos, como ésta y usted sabe que una de las 
cosas más dañinas para la población o para los seres humanos es la 
especulación, como quedó en términos jurídicos ya el proceso de la recuperación 
de las canchas del fondo de nuestro, nuestra unidad deportiva, sí ya están en 
manos oficialmente de nosotros y todo ese proceso jurídico como quedó, también 
hay mucha especulación y dudas referente al proceso de mantenimiento de la 
cancha de, perdón del escenario de bicicrós eso sigue polarizado ese proceso 
entonces para que oficialmente si nos deje la información en la sesión de hoy. 
Cuando hablamos del proceso de departamentales, la preparación de unos 
deportistas de alto rendimiento, yo sí le pediría el favor que de pronto 
profundizaremos más, si sabemos, tenemos el dato de que cantidad de, o si  son 
los 578, qué cantidad deportistas está proyectado para acompañarnos, tanto en el 
zonal, como los posibles finales, qué expectativas se tienen, que deportes, que  
disciplinas de conjunto, individual y cuáles son las expectativas que se tiene con 
departamentales, porque usted como conocedor del tema y su equipo de trabajo 
bien lo sabe que de alguna forma todo el proceso en el año ese es la valuación 
final, entonces se lo pregunto porque obviamente nosotros como representantes, 
la comunidad nos llegan con un montón de interrogantes que no sabemos 
contestar y para terminar, le digo, mire la línea y la recuperación de la confianza 
de la secretaría en cada una de sus líneas y proyectos, obviamente van a curva 
ascendente y como ya se lo han reconocido sino todos, la gran mayoría de los de 
los Concejales, pero es de seguir ajustando, es de no bajar la guardia, en términos 
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de indicadores puede que vamos cumpliendo las metas y el plan de desarrollo y si 
lo vamos a evaluar hay algunas que las hemos superado otras que, que han 
demostrado y hay argumentos del porqué no se ha llegado a ellas, pero digamos 
que en términos de cumplimiento de metas del plan de desarrollo que es uno de 
los objetivos el día de hoy, entonces diríamos, vamos, pero aquí se lo he dicho a 
todas las secretarías que han pasado en la reflexión, es que el tema no se puede 
quedar ahí por la tipicidad en una cantidad de situaciones principalmente en el 
crecimiento exponencial de nuestra municipalidad, el tema no se puede quedar 
solamente en ese cumplimiento de indicadores si no que va más de fondo, las 
necesidades por esa tipicidad del desarrollo de nuestra ciudad, son mucho más 
allá y por eso es no bajar la guardia, no limitarnos solamente al complimiento de 
esto sino que aprovechar que usted le a dado esa otra, ese otro aire a la 
secretaría que ya hay un proceso importante que ya se va ganando el respeto 
tanto de los ciudadanos, de la comunidad deportiva como de la institucionalidad y 
seguir, seguir dándole muy duro, terminar este año con todas las mejores 
posibilidades de cerrar con broche de oro para planificar el 2019 mucho mejor, 
ustedes, cuando digo ustedes todo ese equipo de trabajo que en estos momentos 
queda, con el que seguramente llegará a complementar lo, han demostrado que 
son capaz de superar adversidades, entonces mucho más van a ser capaz ahora  
de aprovechar las fortalezas y entre todos administración, corporación, 
obviamente ustedes como representación de la institucionalidad en la 
administración en términos deportivos, somos capaces de cumplir nuestra 
obligación constitucional y legal de garantizarle a la comunidad Bellanita una 
recreación, un deporte, unas actividades deportivas dignas desde todo punto de 
vista  para adelante, aquí nada, aquí simplemente se da un paso hoy, pero 
inclusive a ustedes en estos dos meses que faltan tienen pruebas bien fuertes 
como lo decía  Luis Carlos con todo lo que se les viene no bajar la guardia, es 
para adelante obviamente lo han demostrado a la corporación que estamos con el 
compromiso del apoyarlos en lo que este a nuestro alcance.  Para terminar el 
tema de presupuesto, mire no nos angustiamos, ustedes bien lo saben, después 
de que las cosas se demuestren tanto en necesidades como en buen 
funcionamiento y aplicación, una cosa es el presupuesto afuera y otra cosa en el 
momento que se ejecuta en la medida de que, de que entre todos trabajemos en 
equipo, si en lo publicó nada es suficiente, siempre lo hemos dicho aquí, todas las 
secretarías están en estos momentos pidiendo a gritos un poquito de más, pero 
bueno hay  nos vamos yendo y este momento tenemos un compromiso grande por 
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una nueva secretaria de hacienda que viene con todas las pilas puestas, 
confiemos en que se va a poder ejecutar mucho más de lo que se, se planifique 
pero eso depende de que todos nos demostremos el compromiso, señor 
secretario bien pueda usted haga uso de la palabra para contestar las preguntas 
que a si bien tenga forma de contestar en estos momentos y si no, no la hará 
llegar por escrito a la corporación, bien pueda haga uso de la palabra. 
 
TIENE EL USO DE LA PALABRA EL DOCTOR CARLOS ANDRES MUÑOZ 
PACHECO SECRETARIO DE DEPORTES Y RECREACION. 
 
Muchas gracias Presidente. 
 
Voy a responder de manera ejecutiva algunas de las inquietudes, reflexiones o 
preguntas estaban relacionadas, entonces voy a hacer mención a ellas, antes de 
responder pues resaltar a Rafael y a Edgar quienes ya no nos acompañan como 
directores, pero que hicieron un trabajo maravilloso igual a todo el equipo de 
trabajo, Concejal efectivamente se me escapó mencionar el proyecto de 
recuperación, muy importante, muy válido y va a ser bastante exitoso sobre todo 
para el uso de la población en situación de discapacidad, mire para el tema de 
presupuesto les resumo en el año 2015-2016 la secretaría deportes ejecutó casi 
28,000 millones de pesos, yo entro en el 2017 con 1,800 millones de pesos y en el 
2018 tuve estos $4,000, 4,000 y pico millones de pesos, el presupuesto para la 
secretaría de deportes realmente se proyecta o se calcula entre 10,000 millones 
de pesos año y ahí pueden ver ustedes, que sí oxilan en entre las cifras en las que 
hemos jugado nosotros pues vamos a encontrarnos en un déficit, pero también 
hay que rescatar el tema de la gestión, eso nos involucra a todos como Bellanitas 
motivarnos y tocar las puertas para, para gestión, tengo la información de que 
arrancamos el año 2019 con 3,800 millones de pesos, pues por lo menos es un 
estar tazo para nosotros o en miera de un buen valor esperaría que hubiese sido 5 
o 6 mil millones de pesos, pero son 3,800 millones de pesos con los cuáles vamos 
a iniciar en el año 2019, Concejal Bladimir el tema de los departamentales, 
tenemos el zonal, Bello como municipio pues propusimos para que fuéramos la 
sede, se postuló, se la ganó el municipio de Medellín va a ser ahora en noviembre, 
nosotros esperamos ir con 500 deportistas en 22 disciplinas y llegar a la final 
departamental, que ya hay una sede definida como es el municipio de Rionegro en 
el Oriente de Antioquia con unos 300 - 350 deportistas, ¿eso que implica? implica 
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presupuesto; y entonces nosotros tenemos unas actividades grandes como son: 
estos zonales, las finales departamentales, todo el todo el tema de Navidad, me 
viene el coletazo de lo que es la fiesta del niño y vacaciones creativas, voy a 
solicitar una división mínima de 600 millones de pesos para poder atender estás 
necesidades y estamos hablando de una solicitud que hay que hacerla en los 
próximos días y me la deben apropiar para no caer en dificultades de hechos 
cumplidos, eso es en términos generales Concejales como estamos nosotros en el 
en el tema presupuestal. 
 
En cuanto a la contratación cómo les mencionaba anteriormente nosotros 
realizamos un convenio de asociación, luego una invitación pública de acuerdo al 
decreto 092, y actualmente un contrato interadministrativo, que ocurre con la 
contratación Concejales, mire la secretaría de deportes no es una secretaría que 
en su quehacer y en el funcionamiento sea planificada tan en el detalle cómo 
puede ser una obra pública, para que me entiendan, la secretaría de deportes la 
participación tanto deportiva como recreativa en su colectivo es dependiente de 
cada actividad, me explico un deportista puede participar hoy en x evento y ese 
evento le puede dar clasificatorio a un panamericano, a un nacional, a un 
sudamericano y ese tipo de situaciones no sé planifican, es muy difícil planearlas y 
organizarlas al igual que una planificación o una planeación de un servicio de 
transporte o de alimentación o del tema de implementaciones deportivas, señor. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO CESAR 
BLADIMIR SIERRA MARTINEZ. 
 
Qué pena señor secretario interrumpirlo, pero es mi obligación declarar sesión 
permanente. 
 
Anuncio que va a cerrarse, queda cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA  
MORENO.  
 
Asido aprobada señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO CESAR 
BLADIMIR SIERRA MARTINEZ. 
 
Muchas gracias, bien pueda secretario continúe. 
 
TIENE EL USO DE LA PALABRA EL DOCTOR CARLOS ANDRES MUÑOZ 
PACHECO SECRETARIO DE DEPORTES Y RECREACION. 
 
Con mucho gusto. La figura entonces jurídicas y contractuales que se utilizan es 
poder darle flexibilidad a este tipo desarrollo de actividades en el deporte, ahora 
bien, la secretaría de deportes cuenta aproximadamente con 120 contratistas o 
prestadores del servicio para el desarrollo de estas actividades, un valor pues muy 
por debajo de lo que anteriormente pues se tenía, sin embargo hay que tener en 
cuenta algo, que muchos de estos profesionales que se contratan, se contratan 
para funciones u horas específicas, recordemos que el municipio contratar 
directamente con el municipio implica cumplir unas tablas mínimas de valores y 
unas tablas mínimas de cumplimiento de razón, entonces no podría nosotros 
contratar un técnico por dos o tres horas que entrena la selección de Bello por 
decir algo, bajo esta figura porque además requieren de acuerdo a esta tabla que 
existe en el municipio además por norma, están definidas por técnicos, 
tecnólogos, profesionales y de acuerdo a eso tienen unas tablas, eso nos 
multiplicaría el gasto casi que rayando los permisos que hay por los gastos del 
cubrimiento de la ley 617, lo que nosotros tenemos que procurar es que los 
contratos o con quién se contrate, tenga el suficiente músculo financiero para 
cubrir los pagos mensuales de nuestros contratistas a medida que él municipio va 
pagando la velocidad tanto del municipio, como del contratista son totalmente 
distintas, aquí hay que presentar unos informes, llevarlo Hacienda que le coloquen 
el visto bueno y que baje a la secretaría recaudos y pago y la otra novela si 
ustedes me lo permiten, es que llegué y se haga efectivo ese pago y sobre todo si 
son recursos de recursos propios, por eso la velocidad y a veces nos afectamos 
sin embargo para, en la actualidad en el año 2018 los contratistas están al día, 
sólo hasta la semana pasada se pagó, se logró cubrir el anticipo y nuestros 
contratistas van al día, gracias, no exento ciclovía que va por la corporación, pero 
los contratistas estoy hablando de los auxiliares administrativos, apoyo logístico y 
técnico de nuestras selecciones van al día, esperamos y aspiramos que MASORA 
pues entienda esta situación ha sido complejo, pero ya hemos metido las cuentas 
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y depende pues de estos pagos. El tema FEDELIAN, FEDELIAN señor Concejal 
Luis Carlos, en el año 2017 realizó el convenio con nosotros, efectivamente el 
municipio de manera responsable y la secretaría cumplió con absolutamente todo, 
con todos los informes, cumplió con todo y causa de una situación de años 
anteriores nos aducen ellos a nosotros que la cuenta del año 2017 fue embargada, 
lo que significa que se adeuda siento casi 140 - 150 millones de pesos a 
proveedores y contratistas de FEDELIAN nuestros del municipio de Bello, pero 
con las siguiente salvedad el municipio en el mes de octubre del año pasado 
cubrió, pagó, octubre y noviembre pagó, nosotros como municipio y secretaría 
estamos al día con FEDELIAN y FEDELIAN ha manifestado que tienen unos 
embargos y por eso no ha podido, según lo que nos manifiestan ellos cubrir, pero 
nada qué tiene que ver, no se relaciona con el año 2017 el municipio cumplió, la 
secretaría cumplió y recaudos y pagos cumplió el pago a FEDELIAN ahora bien, lo 
que usted se hace referencia a la evolución de los recursos es porque sí 
FEDELIAN, al igual que ocurrió con Indeportes Antioquia, no soporta los gastos y 
costos operativos´, por qué no es administración sino gastos y costos operativos 
para el desarrollo del convenio que oxilan, suman a 340 millones de pesos pues 
unilateralmente en el acta de liquidación quedará constatado de que deben de 
hacer la devolución de esos recursos, esa es la situación que nos encontramos 
hoy con FEDELIAN aparte pues ya de las auditorías y como usted bien lo conocen 
Que es hecho de información pública, las auditorías realizadas por la contraloría 
general de la república y la contraloría municipal. 
 
Al Concejal Bladimir, la estación del fútbol cómo se conocía, son estos escenarios, 
se recuperaron, ya hacen parte de la administración de la secretaría de deportes, 
pero quiero hacer claridad en lo siguiente, el parque Tulio Ospina donde estaba 
asentada la secretaría de deportes hace parte de los lotes que le pertenecen a la 
gobernación de Antioquia y el área metropolitana, anteriormente municipio de 
Medellín, existe un comodato que hoy ese comodato no está digamos al día, 
porque con el desarrollo del proyecto de las 90 hectáreas de parques a motor que 
aprovechó para contestarle al Concejal José Rolando, son 450.000 metros 
cuadrados los cuales serán intervenidos, tanto para una pista fórmula 4, como 
para unos senderos y la siembra de 28,000 árboles en unos senderos peatonales 
y corredores ambientales, entonces en la negociación que se tiene con el 
municipio de Bello, se está solicitando que dónde este, en dónde están los 
terrenos del Tulio Ospina donde funcionamos actualmente queden de propiedad 
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del municipio de Bello, ojo información no oficial porque no la tengo, ni por escrito 
ni me la han dicho de manera oficial, pero hasta donde tengo entendido y eso que 
nos llame y que sea un punto de alerta, la gobernación de Antioquia no está 
interesado en entregarle en propiedad al municipio de Bello la zona húmeda, o sea 
donde están las piscinas señor Concejal Basiliso, entonces no quedarían, esa es 
información no oficial que tengo y que habría que estar atentos porque en vez de 
ganar como municipio de Bello espacios, nos quitarían un espacio como son las 
zonas húmedas, por eso es que no hemos podido entrar a atender y a desarrollar 
bien ese espacio las zonas húmedas, porque nos exigen expedición de pólizas y 
desarrollo, pero requerimos o el comodato vigente o la propiedad en título del 
espacio y aún no se tiene. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO CESAR 
BLADIMIR SIERRA MARTINEZ. 
 
Permítame yo me tomo la atribución secretario, tampoco es oficial porque hasta 
que no sea un hecho, pero lo que tenemos entendido por parte de la corporación 
que en eso estamos trabajando, es que en este momento se está en esa 
negociación, unos recursos por concepto de predial que se deben por parte, tanto 
de la administración del municipio de Medellín como de la gobernación al ente 
territorial municipio de Bello, hacer ese canje o ese cruce de cuentas con el, para 
que a Bello del total de las noventa y pico de hectáreas para que queden a 
nombre de la gobernación y ellos puedan ejecutar sus proyectos en compañía del 
área metropolitana la parte ecológica las 17 hectáreas del parque Tulio Ospina a 
nombre de Bello  y lo que tenemos entendido es cuando hablamos de las 17 
hectáreas queda incluido el total de lo que está en comodato, junto con la zona 
húmeda, esa es la información,  también aclaro como usted, no oficial, pero en esa 
línea estamos trabajando  y sería un esfuerzo o seria digámoslo subutilizar todo 
estas herramientas y que el esfuerzo no tenga un efecto donde quede por fuera, 
porque esta es la oportunidad no hay otra, entonces  en ese orden de ideas que 
sea en este momento para claridad o para mayor claridad de las partes, señor 
secretario le solicito que por favor al comité que viene haciendo todo este proceso 
que creo que es en cabeza del doctor Jorge Iván de planeación, le solicitemos que 
nos haga claridad oficialmente referente a este tema yo sé que él ya tiene algo 
muy avanzado, pero que entonces hoy más que antes quede, como usted  bien lo 
dice la alerta o la inquietud de que nos aclare esto mediante comunicado a la 
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corporación, muchas gracias secretario porque sea ojala esta semana y le 
mandemos copia al secretario de deportes, bien pueda continúe señor secretario. 
 
TIENE EL USO DE LA PALABRA EL DOCTOR CARLOS ANDRES MUÑOZ 
PACHECO SECRETARIO DE DEPORTES Y RECREACION. 
 
Muchas gracias señor Concejal; si muy importante porque perdería el municipio 
propiedad y administración en un espacio bastante amplio y deportivo y recreativo 
pues donde hoy la comunidad requiere, pero sí muy importante la mención todos 
nosotros desde la secretaría de deportes y todo el municipio en general, su parte 
administrativa y comunitaria, como usted lo menciona Concejal esta es una 
oportunidad única, que no se puede desaprovechar y hay que estar atentos y 
alertas, porque si bien nosotros unánimemente estamos en esa, en esa sintonía 
de solicitar esa propiedad al parecer del otro lado de la mesa de negociación 
tienen otros proyectos y otras ideas frente a eso, yo se lo manifesté al señor 
Alcalde y el señor Alcalde pues ha dado la tranquilidad de que él equipo que hoy 
está liderando esa negociación, esté muy pendiente de ese tema, entonces los 
escenarios de la estación del fútbol están, son nuestros ya después de una lucha 
jurídica, después de tantas implicaciones y movidas que se tuvieron que realizar 
por autoridad y compromiso nuestro se recuperaron los escenarios que están a 
disposición de toda la comunidad en general y aprovechó pues para decirles que 
ahí están también a su disposición para lo que bien ustedes convengan. 
 
Al Concejal Basiliso y a todos los Concejales que preguntaron sobre el parque 
Goretti, es un proyecto, un parque que fue remodelado con recursos del área 
metropolitana que hoy la secretaría de deportes lo opera los fines de semana, 
pero yo tengo que hacer claridad a la realidad de lo que hoy se está viviendo con 
el parque Goretti, hoy el parque Goretti oficialmente por parte de la secretaría de 
infraestructura no ha sido entregado a la secretaría de deportes y eso que implica, 
para entrar en ejecución un parque debemos de cumplir con una normatividad y 
en nuestro recorrido, en nuestras visitas técnicas con el equipo técnico de la 
secretaría, hemos visto y hemos encontrado que hoy al parque si bien  esta, es 
muy bonito tiene, le faltan unos detalles que en su operación lo harían imposible y 
prueba de ello es que no se cuenta con un espacio de urgencias y emergencias 
por ejemplo, entonces un parque recreativo con esas características donde no se 
tiene dónde atender una emergencia, así sea una raspada de una rodilla de un 
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niño no se tiene el espacio, no se tiene no, no, no, no visualizaron o no sé qué 
ocurrió para la época, toda la parte del equipamiento de cables y todo el tema para 
la internet y no quiero entrar en detalles, pero hay una situación que se está 
presentando con el parque respecto a los vecinos del parque en una, en una zona, 
en una franja al lado derecho mirando hacia el norte, muy delicada a mi entender 
con respecto al agua y a la energía y eso es complejo para la operación misma del 
parque, lo que nosotros estamos haciendo es de manera osada por prestar el 
servicio a la comunidad los fines de semana, todo el esfuerzo de la secretaría 
pues atender a nuestros niños y niñas, pero si hago esa salvedad debemos de 
cumplir primero un protocolo y unos requisitos de entrega, para nosotros por 
escrito dejar como entraríamos a operar un parque y solucionar ese tema de 
seguridad o no sé cómo llamarlo con los vecinos del parque qué Goretti. 
 
Parques a motor señor Concejal como mencioné, tengo entendido que ya se 
hicieron, ya está en el proceso de licitación para los diseños, es un proyecto que 
con gobernación de Antioquia para noviembre y diciembre del año 2019 esperan 
entregar la primera fase y esa primera fase es la pista diseñada fórmula 4, ya no 
voy a entrar en detalles frente al proyecto, pues ha sido ampliamente debatido es 
un proyecto que busca el desarrollo de la disciplina y todo el tema de parques a 
motor con sus beneficios y consecuencias, que espero pues hayan debatido, pero 
va bien señor Concejal y de acuerdo al cronograma y se entregaría esa primera 
fase en noviembre del año 2019. 
 
Para dar respuesta a las inquietudes del Concejal Gabriel, el presupuesto como 
mencione 28,000 millones de pesos 2015 - 2016 nosotros pues tenemos un 
presupuesto actual de 4,000 y para el año 2019 arrancamos con 3,800 millones de 
pesos, actividades que tenemos para fin de año ya de nuevo lo mencionó tiene 
que ver con las vacaciones creativas, participación en los zonales, la final 
departamental, la fiesta del niño y pues todas estas actividades, los cierres de 
juegos municipales que tenemos, esperamos y aspiramos a tener una visión 
mínima de 600 millones de pesos, si no tenemos ese recurso pues qué haríamos 
bastante colgados, el cambio de tapete aplacadora en algunos escenarios, es muy 
importante aclarar esta decisión no fue tomada por capricho del secretario de 
deportes, fue una decisión que recuerdo muy bien en anteriores intervenciones 
que tuve aquí en el Consejo lo manifesté que íbamos a hacerla pública, que le 
íbamos a tomar en consenso con la comunidad y de hecho así fue, tanto en Caño 
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del burro como en el sector de Maruchenga están las actas donde se dejó 
constancia de: la invitación, ventajas y desventajas de tener el tapete o tener la 
placa dura, la comunidad sabiamente y lo digo sabiamente porque como 
administración estábamos de acuerdo con ello, tomó la decisión de que fuera 
placa dura, por los beneficios que se tenían no solamente de ampliar a una sola 
disciplina sino a varias, voleibol, baloncesto y los servicios culturales que una 
placa dura puede servir, compromiso que tenemos como comunidad y como 
secretaría de deportes y obras públicas, es para el próximo año dejar inscritos 
ante Indeportes Antioquia y el DPS de la cubierta de estos dos escenarios, 
cubierta que tiene un valor aproximado de 450 a 500 millones de pesos con el 
mejoramiento del entorno, son los mismos proyectos que presentamos para el 
barrio Mesa y para el barrio el Cairo, pero eso es el compromiso para el próximo 
año entregar ese proyecto y en Indeportes Antioquia nos han abierto las puertas 
para eso. Qué ocurrió con el proyecto de San Félix, efectivamente se presentó un 
proyecto para tapete sintético en San Félix por 2,500 millones de pesos 
desafortunadamente y esto hay que ser claros, la fecha límite que debimos de 
haber presentado los recursos en el CDP para este proyecto, pues no se presentó 
y por tal motivo el proyecto pasó para el año 2019, al congelador, ¿al congelador 
qué significa?, hay que  expropiar los 300 millones de pesos en el CDP de 
cofinanciación para llevar a cabo el proyecto de San Félix, área metropolitana 
gobernación de Antioquia apropiaron los recursos y están los CDP faltaron el CDP 
del municipio de Bello. 
 
Al Concejal Mauricio Mejía respecto a lo de los clubes, sé que es una reflexión 
pero es una reflexión que todos debemos de hacernos si se toman decisiones 
administrativas, yo pediría el favor en primera mano a nuestro equipo de trabajo, al 
señor Alcalde y por supuesto a la junta directiva entender, que si bien los clubes 
son entidades sin ánimo de lucro si así lo señala la Ley, Ley 181 que nos 
corresponde apoyarla, pues yo quiero informar que no es decisión tomada, pero 
que vamos hacia allá, vamos hacia que la utilización de los espacios y los 
escenarios, sea una o se obtenga una retribución mínima que se vea reflejada en, 
en el mantenimiento de los escenarios deportivos, obvio para hablar con cifra 
reales un escenario de fútbol 5 en el mercado puede estar en siento veinte mil 
promedio entre 90 - 120,000 – 130,000 mil pesos la hora de juego, nosotros no 
vamos a entrar o no entraríamos a realizar estos, porque no es nuestro objeto la 
recuperación o temas económicos, nuestro objeto social es el desarrollo de la 
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comunidad, pero si hacer unos balances mínimos, unos estudios mínimos que nos 
arrojen pues por lo menos unos ingresos mínimos que sean retribuidos para el 
mismo mantenimiento del escenario deportivo. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO CESAR 
BLADIMIR SIERRA MARTINEZ. 
 
Discúlpeme secretario, tiene referente al tema una pregunta el Honorable Concejal 
Luis Carlos, bien pueda Honorable Concejal. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNÁNDEZ GIRALDO.  
 
Gracias señor Presidente. 
 
No de verdad que me preocupa el tema de San Félix hombre, yo sé que usted 
estuvo al tanto en Hacienda y pero no es posible pues que nos vamos a perder la 
posibilidad de tener un espacio tan importante para la, para este sector, porque el 
municipio de Bello no pago un CDP o porque no hay los recursos, de verdad que 
es un tema que lo tenemos que retomar no lo, no lo podemos dejar en el olvido y 
yo creo que tenemos que tener un compromiso de todos nosotros en ese sentido 
para que trabajemos esa parte, porque de verdad que hombre hoy el área 
metropolitana le está dando el apoyo al municipio, Indeportes Antioquia y se 
requiere, entonces le iba a pedir también el favor al presidente de la comisión de 
presupuesto al Concejal José Rolando Serrano a mi compañero Bladimir, para que 
tengamos en cuenta esa parte y la trabajemos ahora en el tema, en el 
presupuesto y al secretario que no dejemos que se quede del todo en el 
congelador, si no que verdaderamente tenemos el compromiso de todos sacar ese 
proyecto para el 2019 adelante, entonces vamos a trabajarlo todos, la comisión de 
presupuesto para que quede esa partida que la incluyan ahí como tal, con el 
nombre específico, que consideró yo pues que se puede trabajar así y usted 
hacen la gestión con Indeportes Antioquia para que de una vez eso quede inmerso  
en el presupuesto y saquemos adelante esta hora tan importante para el sector de 
San Félix y toda esa comunidad de allá, entonces comprometido con el tema del 
presupuesto Bladimir para que le trabajemos duro a esa aparte pues porque no 
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podemos perder la oportunidad tan importante de tener hoy la construcción de ese 
escenario en este sector de Bello.  
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO CESAR 
BLADIMIR SIERRA MARTINEZ. 
 
Secretario bien pueda continúe, ya termino, las respuestas a los Concejales que 
no estén se las hacemos llegar por favor.  
 
TIENE EL USO DE LA PALABRA EL DOCTOR CARLOS ANDRES MUÑOZ 
PACHECO SECRETARIO DE DEPORTES Y RECREACION. 
 
Totalmente de acuerdo Concejal es un proyecto bien importante, compromiso que 
esto es la sumatoria de muchas cosas, de muchos factores técnicos, políticos y de 
voluntades que se vayan presentando de acuerdo al desarrollo del plan de 
desarrollo, valga la redundancia el señor ya hoy no gerente de Indeportes 
Antioquia se había comprometido con ese proyecto, ya no está el gerente, ya no 
está tampoco el subdirector el doctor Felipe Giménez hay que esperar, el proyecto 
está radicado, Concejal allá está radicado, el compromiso con el doctor elejalde 
fue que para el 2019 pero ya es estar atentos y alertas de quién llega en su 
reemplazo a Indeportes Antioquia y cómo nos podemos mover y sumar esfuerzos 
entre todos, incluyendo los diputados del municipio de Bello.  
 
Y término entonces con el tema de los clubes, a los clubes si bien les prestamos la 
atención, si bien les prestamos el apoyo pues cerramos la canilla porque los 
clubes lo que estaban haciendo era inscribirse en absolutamente todo y eso era un 
descontrol de todo sentido y que se reflejaba en lo económico, que hicimos 
nosotros con los profesionales, con los supervisores, directores y con la ayuda de 
Elder lo que visualizamos fue apoyar a los clubes de acuerdo a los resultados 
deportivos que se tuvieran en la participación en las diferentes ligas, si un club se 
inscribe en una liga, caso puntual y concreto queda primera en su categoría pues 
será apoyado un ciento por ciento en los pagos del año siguiente en la 
participación y así sucesivamente, se definió esa tabla, ellos son conocedores al 
principio les dio mucha dificultad, pero estamos bajo esa regla, para que no nos 
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salgamos del tema del manejo presupuestal y así también motivar la participación 
y los resultados deportivos, porque meternos a una liga a participar en un evento 
para que en cualquier categoría, para que queden de último y nos vale un poco de 
dinero donde ese dinero se puede invertir en deporte y recreación comunitaria 
local, pues no vale la pena y ya ellos bien lo saben; señores Concejales 
agradecerles la invitación si tienen inquietudes puntuales yo estoy presto tanto a 
nivel personal como profesional, en estos momentos estamos pasando una 
situación muy particular, renunciaron los dos directores, no tenemos supervisores, 
desvincularon al coordinador de escenarios deportivos externos, el de calidad, no 
tengo abogado, es una situación compleja pero que lo vamos a subsanar y a sacar 
adelante en estos próximos días, sin otro en particular agradecerle la invitación y 
con mucho gusto atento a sus inquietudes. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO CESAR 
BLADIMIR SIERRA MARTINEZ. 
 
Y le cuento que había especulación de que a hasta usted había renunciado, el 
Honorable Concejal Manuel Oquendo tiene una última inquietud, recordando la 
sugerencia del presidente de cerrar las intervenciones por favor. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MANUEL ANTONIO 
OQUENDO GIRALDO.  
 
Presidente gracias.  
 
Lo que pasa es que el tema apenas lo tocaron entonces por eso voy hacer el 
comentario y es más como una sugerencia, preocupación o no sé, cuando el 
secretario nos dice que la prioridad de la gobernación es la pista en el parque a 
motor en el 2019, me preocupo yo es porque nosotros o los proyectos nuestros o 
la parte en la que la gobernación nos va a colaborar con sesión de algún terreno o 
la hecha de algunas de las cosas que nosotros necesitamos, la van a dejar de 
ultima y entonces hago la comparación, es como si en la planta de aguas 
residuales esperáramos a que la terminaran  y después hicieran el UVA  o el 
parque y  hoy vemos que es al revés el parque ya se está disfrutando así la obra 
no esté terminada y porque lo digo, porqué eso es siempre  como estar encima de 
nosotros, porque no nosotros hacemos una propuesta integral en un factor que lo 
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hemos mencionado varias veces acá y es  el siguiente: entre el parque de artes y 
oficios o artes y oficios, el Tulio Ospina y el parque a motor los terrenos lindan, 
entonces nosotros iniciativa de la administración, de planeación, de infraestructura 
hacer un programa integral entre las tres zonas y eso podría ser o ciclo rutas o 
senderos para los adultos mayores caminar y entre otras coas aquí le hago una 
observación señor secretario, uno con una ruta entre esas 90 hectáreas que tiene 
el parque a motor, las 7 u 8 que va a tener artes y oficios, las 17 que tiene el Tulio 
Ospina, evitaríamos la ciclovía de la autopista y no es que sea enemigo de la 
ciclovía, si no que el rauma que se genera en la ciudad el tráfico vehicular por la 
autopista un domingo es peor que un día en semana y serian zonas verdes, sin 
riesgo alguno, los adultos mayores, los niños, las mujeres todo el mundo podría 
hacerlo a lo que yo me refiero es hacer integral un proyecto, dibujarlo, rayarlo, los 
arquitectos o todo este personal que hay, que integre las tres zonas, porque 
vamos a tener que tenerlas comunicadas, si van a tener tres espacios cerrados va 
hacer muy difícil circular entre ellos y es la única oportunidad que tenemos en la 
historia de esos tres lotes o de esos tres terrenos de hacer algo que pueda ser en 
beneficio de todos, yo creo que ahí podría ser importante tener en cuenta eso, 
porque estamos hoy sujetos a la, a como amanece el gobernador, si amanece de 
buen genio, entonces nos va a dar una cede de acción comunal o mil adobes o mil 
bultos de cemento, tratemos nosotros tarea nuestra de la administración de los 
Concejales, por lo menos intentar que las cosas que sean para en contra 
prestación digamos, así el término no sea el mejor no lo hagan primero, porque es 
que nos van hacer la pista y ya hemos hablado varias veces que muy bueno el 
proyecto, pero tiene sus complicaciones a nivel ambiental, tiene sus 
complicaciones a nivel de emisiones, tiene complicaciones a nivel de ruido y 
entonces parece que la prioridad del gobernador es salir en el 2019 con la pista 
hecha y nos queda el chicharrón, para un futuro gobernador que no sabemos 
quién va hacer, y si de pronto quiere o no ayudarnos como pretende el doctor Luis 
Pérez ayudarnos o si nosotros somos capas de pedir, porque no tenemos 
espacios y nos da miedo pedirle de 90 hectáreas una o dos, mire lo que nos pasó 
Luis Carlos con el tema de, del evento de ASOCABA del evento de los caballistas 
y teníamos miedo que pasara, el escenario como quedara, aprovechemos gran 
aforo para los conciertos, para las cosas grandes que no tenemos en la ciudad, 
para seguir trayendo esa  inversión de personas que de pronto les daba miedo 
venir a Bello y que hoy quieren volver, con comodidad, con parqueaderos, con 
servicios públicos, con duchas, con lo que se quiera, con los senderos y yo creo 
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que podríamos hacer una labor importante desde el Concejo, entonces por eso fue 
la pregunta al final señor presidente me disculpa pero me parece que es 
importante que sigamos insistiendo en integrar los tres terrenos, porque es la 
única oportunidad que tenemos de sacarle provecho a ese espacio tan bonito que 
tenemos allá.  
 
Gracias Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO CESAR 
BLADIMIR SIERRA MARTINEZ. 
 
Con gusto Honorable Concejal, pregunta o reflexión no sé si el secretario tiene 
alguna respuesta sobre el tema o dejar la inquietud abierta muy válida por parte 
suya para llevarnos la reflexión. 
 
TIENE EL USO DE LA PALABRA EL DOCTOR CARLOS ANDRES MUÑOZ 
PACHECO SECRETARIO DE DEPORTES Y RECREACION. 
 
Si la invitación es, hay unos comités técnicos y unas mesas de trabajo de parte de 
la administración municipal con la gobernación de Antioquia y el área 
metropolitana, pero muy válido lo que el señor Concejal está planteando, porque 
insisto esta es una oportunidad única para el deporte, la recreación y el bienestar 
de la comunidad Bellanita, como secretario yo ni siquiera he tenido claridad de 
cuáles son los beneficios de los  equipamientos que se van a tener, se ha 
especulado que nos van a dar escenarios, de que venía la mujer, de que venía 
diferentes y no la tenemos, no hay claridad por lo menos desde la secretaria de 
deportes frente a esos equipamientos y beneficios que traería adicional a la pista y 
a los corredores ambientales y de ciclo movilidad, importante integrar y yo si les 
hago el llamado para que integremos esas mesas de trabajo. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO CESAR 
BLADIMIR SIERRA MARTINEZ. 
 
Gracias señor secretario a usted a todo su equipo de trabajo por el compromiso 
que demuestran hoy y el respeto para con la corporación en su informe de gestión. 
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Tenga la bondad señor Secretario de continuar con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA  
MORENO  
 
4. COMUNICACIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO CESAR 
BLADIMIR SIERRA MARTINEZ. 
 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA  
MORENO  
 
No hay comunicaciones señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO CESAR 
BLADIMIR SIERRA MARTINEZ. 
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA  
MORENO  
 
5. PROPOSICIONES. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO CESAR 
BLADIMIR SIERRA MARTINEZ. 
 
¿Hay proposiciones sobre la mesa? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA  
MORENO  
 
No hay proposiciones sobre la mesa señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO CESAR 
BLADIMIR SIERRA MARTINEZ. 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA  
MORENO  
 
6. ASUNTOS VARIOS. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO CESAR 
BLADIMIR SIERRA MARTINEZ. 
 
¿En asuntos varios algún Concejal? 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA  
MORENO  
 
Señor Presidente para informarle la asistencia de la totalidad de los Concejales a 
la sesión de hoy. 
 
Ha sido agotado el orden del día.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO CESAR 
BLADIMIR SIERRA MARTINEZ. 
 
Agotado el orden del día levanto la sesión, cito para mañana 8:00 de la mañana 
muy agradecido a todos, Dios los bendiga. 
 
Cesar Bladimir Sierra Martínez  Boris León Rivera Moreno. 
Presidente encargado  Secretario  
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Andrés Mauricio Escobar Muñetones  
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